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Sokunkkal az a gond, hogy 
azt hisszük, mi teremtjük elő 

az áldásokat, holott csupán 
terjesztői vagyunk azoknak. 

Egyedül az Úr rendelkezik 
mindazon forrásokkal, ame-

lyek kielégíthetik a nyomorban 
szenvedő embereket. Mi nem 

tehetünk mást, mint elfogadni 
Isten gazdagságát, és megosz-

tani azt másokkal. Ha áldá-
sokban részesültél, adj azokból 
másoknak is. Tápláld az embe-

reket energiával, lelkesedés-
sel, beleéléssel! Akkor dolgozik 

benned az empátia, ha didergő, 
hóban mezítláb járó felebará-

tod láttán a te lábad ujjai is 
megdermednek, és megnyitod 
otthonod ajtaját, hogy átmele-

gedjen, majd megajándékozod 
őt egyetlen pár meleg bakan-
csoddal. „Végezetre mindnyá-

jan legyetek egyértelműek, 
rokonérzelműek, atyafiszeretők, 
irgalmasak, kegyesek” (1Pt 3:8).
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annakokáért vigasztaljátok egymást e beszé-
dekkel” (1Thess 4:18). Amikor szeretteinktől 
válunk meg, a remény az újratalálkozás napja 

felé tereli figyelmünket. Pál apostoltól tudjuk, mi 
reménységünk és vigaszunk forrása: „Mert maga 
az Úr riadóval, arkangyal szózatával és isteni 
harsonával leszáll az égből: és feltámadnak elő-
ször akik meghaltak volt a Krisztusban” (16. vers). 
A második eljövetel minden reménységünk! 

A 2016-ban megpihentek közül néhányat 
megemlítünk ebben a számunkban, de ennél, saj-
nos, sokkal többen voltak, egyesek hirtelen távoz-
tak az élők sorából. Szeretett halottaink mellett 
adventistábbakká válunk, Krisztust váróbbakká, 
s a mennyei Vigasztaló erőt önt lelkünkbe, értel-
münket mélyebb igazságok feltárására vezeti. 

Először is elmondja nekünk, hogy ugyanazok-
kal a szeretett személyekkel fogunk találkozni, de 
rák- és szívbetegség nélkül. „A halottak olyan 
termettel támadnak fel, amilyennel a sírba száll-
tak… De az igazak az örök ifjúság frissességével 
és elevenségével támadnak fel… Minden fogya-
tékosság és rútság a sírban marad… A kicsi gyer-
mekeket szent angyalok helyezik anyjuk karjába. 
Barátok, akiket régen elszakított egymástól a ha-
lál, újra találkoznak, hogy soha többé el ne válja-
nak” (A nagy küzdelem, 529). Micsoda napot ké-
szít számunkra csodálatos Megváltónk! 

De van még egy vigasztalás. „Mózes meghalt, 
de befolyása nem halt meg vele együtt. Annak to-

vább kellett élni és újra kellett éledni 
a nép szívében… Amiképpen a leál-
dozó nap utolsó sugarai bearanyozzák 
a hegyek ormait – bár a nap rég letűnt 
a hegyek mögött –, úgy a tiszta, szent 
és jó cselekedetek fényt vetettek a vi-
lágra, miután maguk a cselekvők már 
rég elköltöztek. Tetteik, szavaik és pél-
dájuk örökre élnek!” (Próféták és kirá
lyok, 489). Én milyen befolyást hagy-
nék magam mögött? 

És egy utolsó gondolat, ezúttal Péter 
apostoltól: „Mivelhogy azért mindezek 
felbomlanak, milyeneknek kell lennetek néktek 
szent életben és kegyességben, akik várjátok és só-
várogjátok az Isten napjának eljövetelét, amelyért 
az egek tűzbe borulva felbomlanak, és az elemek 
égve megolvadnak!” (2Pt 3:11-12). A vágyakozás 
és a várakozás cselekvésre kényszerít. Egy helyen 
láttam egy képet, mely Jézus mennybemenetelét 
ábrázolta, s a kép alján a következő, leleményes 
bibliavers-kombinációt olvashattam: „Gali lea beli 
férfiak, mit állotok nézve a mennybe? Elmenvén 
e széles világra, hirdessétek az evangéliumot min-
den teremtésnek” (Csel 1:11; Mk 16:15). 

Tegyünk mi is ekképp, annál is inkább, mert 
Aki eljövendő, nagyon hamar eljön! „Ámen, jövel, 
Uram, Jézus!” n

Teodor Huțanu, a Curierul Adventist/Adventszemle főszerkesztője

Vezércikk       » » » » »  

Vigasz és küldetés
boldog 

 reménységünk
teodor
HuȚanu

A vágyAkozás és 
A várAkozás cselek

vésre kényszeríT.

megújulás: mondjunk le a külsőleges hitgyakorlásról!

„Sokan névlegesen hisznek Krisztusban, de nem ismernek 
semmit abból a Jézusra való hagyatkozásból, ami megragadja a 
megfeszített és feltámadt Megváltó érdemeit… Sokan elfogad-
ják, hogy Jézus Krisztus a világ Megváltója, ugyanakkor távol tart-
ják tőle magukat, nem bánják meg bűneiket és nem fogadják el 
Jézust személyes Megváltójukként. Hitük nem más, mint az elme 
munkájának és az igazság megítélésének eredménye, de az igaz-
ságot nem engedik szívükbe, ami megszentelhetné lelküket és át-
formálhatná jellemüket. […]

Az üdvösségre vezető hit nem alkalmi hit, nem pusztán érte-
lemmel való belátás, hanem amely a szív mélyén gyökerezik és 
személyes Megváltójaként ragadja meg Krisztust, aki véglegesen 
képes üdvözíteni mindenkit, aki az Atyához jön általa… Ez a hit 
arra készteti birtokosát, hogy lelkének minden szeretetét Krisz-
tusra irányítsa. Értelme a Szentlélek irányítása alatt van, jelleme 
pedig az isteni hasonlatosság mintájára alakul.” 

(Ellen G. White,  
Szemelvények, 1/336, 338)

bredés  és            eform 
te, családod, gyülekezeted, felebarátaid

É R
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az alábbi jelentés egyben felhívás, amely min-
den intézmény igazgatónak, osztályvezető-
nek, gyülekezetvezetőnek és gyülekezeti tag-

nak – egyszóval: tanítványnak – szól. „Jézus egész 
nap dolgozott, sokszor anélkül, hogy evett vagy 
pihent volna… A tanítványok kitartóan kérlel-
ték Őt, hogy az emberek javát szolgálná, ha haza-
küldené őket… Jézus azonban ezt mondta nekik: 
»Nem szükséges elmenniök; adjatok nékik ti en-
niök.«” (Jézus élete, 365). 

A történelem e késő órájában egy olyan szolgá-
latnak a végzésére hívattunk el, amely által – a sze-
retet csatornáin keresztül – a mennyei erőtartalé-
kok betöltik az emberi szükségleteket,  Isten di-
csőségére. Meghívlak, hogy fedezzük fel együtt az 
alábbiakban bemutatott négy alapelvet: 1. ismer-
jük meg személyesen a mennyei tárház tartalékait, 
2. lássuk meg, melyek felebarátaink szükségletei, 
3. terjesszük Isten végtelen áldásait és 4. mindvé-
gig törekedjünk Isten dicsőítésére. 

1. ismerjük személyesen a mennyei tárház tartalékait
Ismerjük-e személyesen Istent, és tudatában 

vagyunk-e annak, hogy milyen rendkívüli meny-
nyei tartalékforrások állnak rendelkezésünkre? 
Kutatások bizonyítják, hogy a romániai polgárok 
96%-a hisz Istenben, és 69%-a naponta imádko-
zik (2015-ös IRES-közvélemény-kutatás). Valóban 
ilyen fontos helyet foglal el felebarátaink életében 

– és a sajátunkban – az ima? 
„Mi pedig foglalatosak maradunk a könyör-

gésben és az igehirdetés szolgálatában” (Csel 6:4). 
Ezek a szavak segítenek megismerni az őskeresz-
tény egyház nagy sikerének titkát, ami a lelkek 
megnyerését és a Jézus feltámadása evangéliu-
mának az akkor ismert világban történő hirdeté-
sét illeti. Az első század keresztény gyülekezetei 
bizottságainak napirendje igencsak zsúfolt volt: 
imaházakat építettek, betegeket látogattak, gyü-
lekezéseket vezettek, adományokat gyűjtöttek, és 
folyamatosan „foglalatosak maradtak a könyör-
gésben”. Az ima volt a vezényszavuk! 

Az Úr azzal tudta meggyőzni Ananiást, hogy 
a tárzusi Saul valóban megtért, hogy ezt mondta 
neki: „Íme, imádkozik” (Csel 9:11). Az erős, 
őszinte vágy az, ami a szívből a mennybe küldi 
az imádságot. 

2. lássuk meg, melyek felebarátaink szükségletei!
Foglalkoztatnak-e mások szükségletei any-

nyira, hogy észre is vegyük és be is töltsük azokat? 

Együtt érzünk a szenvedőkkel? Mit értünk em-
pátia alatt? Képesek vagyunk-e a mások szemével 
látni, a mások fülével hallani, a mellettünk élők 
szívével érezni? „Jézus sápadt volt a fáradtság-
tól és az éhségtől, s a tanítványok kérlelték, hogy 
hagyja abba a munkát, de ő mégsem vonult vissza 
a tömegből” (Jézus élete, 365). 

Isten fia egy hosszú prédikáció és fáradságos 
nap után is meglátta felebarátai szükségeit, és 
megkérte a tanítványokat, hogy adjanak nekik 
enni. „Akinek pedig van miből élnie e világon, és 
elnézi, hogy az ő atyjafia szükségben van, és el-
zárja attól az ő szívét, miképpen marad meg ab-
ban az Isten szeretete?” (1Jn 3:17). Elengedhetet-
len, hogy egyházunk osztályainak szociális prog-
ramjait a ínségben lévők gondjainak orvoslása 
ihlesse, ehhez pedig együtt érző szív szükséges. 

3. terjesszük isten végtelen áldásait!
Sokunkkal az a gond, hogy azt hisszük, mi te-

remtjük elő az áldásokat, holott csupán terjesz-
tői vagyunk azoknak. Egyedül az Úr rendelkezik 
mindazon forrásokkal, amelyek kielégíthetik a 
nyomorban szenvedő embereket. Mi nem tehe-
tünk mást, mint elfogadni Isten gazdagságát, és 
megosztani azt másokkal. Ha áldásokban részesül-
tél, adj azokból másoknak is. Tápláld az embereket 
energiával, lelkesedéssel, beleéléssel! Akkor dolgo-
zik benned az empátia, ha didergő, hóban mezít-
láb járó felebarátod láttán a te lábad ujjai is meg-
dermednek, és megnyitod otthonod ajtaját, hogy 

az unió költségvetési bizottsága     » » » » »  

az elnök üzenete „adjatok nékik ti enniök.” (mt 14:16)

A rendelkezé
sünkre álló 

eszközök láT
szólAg nem 
elegendőek 
A munkáHoz, 
de HA HiTTel 
elindulunk, 

bízván isTen 
TökéleTes 

erejében, 
gAzdAg for

rások fognAk 
felbuzogni 

 uTunkbAn. 
isTen meg

juTAlmAzzA 
Az egyszerű, 

TiszTességes 
bizAlmAT.
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átmelegedjen, majd megajándékozod őt egyetlen 
pár meleg bakancsoddal. „Végezetre mindnyájan 
legyetek egyértelműek, rokonérzelműek, atyafi-
szeretők, irgalmasak, kegyesek” (1Pt 3:8). 

2017 kihívásai. A szekularizáció és a globali-
záció nagy kihívás az egyház számára. Az úgyne-
vezett független szervezetek sok fájdalmat okoz-
hatnak az egyház testének. Az advent közösség 
egységének megőrzéséért minden hívőnek ten-
nie kell. Az individualizmus, a család értékeinek 
megüresedése és a hitelvi konfúziók gyengítik 
egyházunk egységét. Amikor kérdések gyötörnek 
az elkövetkezendő évvel kapcsolatosan, ne feled-
kezzünk meg arról, hogy legfőbb vágyunk Urunk 
visszajövetele kell, hogy legyen, „a legszebb gon-
dolat, mely embert foglalkoztathat” (Richard Bax-
ter, Works, 17/555). „Ezt a napot kell vágyva vár-
nia minden hívőnek, mert azon a napon teljese-
dik majd a megváltás teljes munkája, a várakozók 
lelkének legnagyobb vágya” (Gondolatok a Jele né
sek könyvéről, 66). 

Erre a napra készülvén a „Hozzá hasonlóan 
– Románia Krisztusért” nevű országos program ál-
tal meghívunk minden gyermeket, fiatalt és érett 
gyülekezeti tagot, hogy vegyen részt e nagy ered-
ményekkel kecsegtető mozgalomban, a Szentlé-
lek zászlaja alatt. „Nézzetek szét a népek között, 
vizsgálódjatok és csodálkozással csodálkozzatok, 
mert oly dolgot cselekszem a ti napjaitokban, mit 
el sem hinnétek, ha beszélnék!” (Hab 1:5). 

A tagok teljes együttműködése. Értékeljük az 
ifjak és felnőttek önkéntes szolgálatát, mely a fe-
lebarát iránti őszinte szeretetből fakad. Mindenki 
tehet valamit felebarátjáért, és el is van hívva, 
hogy tegye meg, ami tőle telik. Ki lehetne az öt 
kenyér és két hal kisfiúja? Az intézmény-igazgató, 
az osztályvezető, a presbiter, a lelkész, az utolsó 
széksorban meghúzódó gyülekezeti tag. And-
rás tanítvány a gyermeket nem a színpadon, ha-
nem a tömeg között találta. Ne keressetek kifogá
sokat! Legyetek ti a megfelelő emberek! A 2017-es 
esztendő egyedi lehetőség, hogy bebizonyítsuk: 
szeretjük felebarátainkat, törődünk velük. „Mert 
példát adtam néktek, hogy amiképpen én csele-
kedtem veletek, ti is akképpen cselekedjetek” (Jn 
13:15). 

Feltettétek-e valaha a kérdést: kik számomra 
a legfontosabb személyek a gyülekezetben? Akik 
az első sorban ülnek, vagy akik nagy összegeket 
adakoznak? A kenyér megsokasításának csodája 
alkalmával a kisgyerek az elemózsiáját adta oda 
Jézusnak. Egy ifjú, aki mindenét odaadja Isten-

nek, egy közösség VIP-jévé válhat. A gyülekezetek 
tagjai a legfontosabbak. Szükségük van szeretetre, 
meghallgatásra, vezetésre, feddésre, bátorításra. 
Mindannyian szolgái vagyunk a sokaságnak, és 
gondoskodnunk kell a táplálékáról. 

Krisztus kezében a legkisebb mennyiségű ele-
del is elég volt ahhoz, hogy jóllakjon be-
lőle a hatalmas sokaság. Ha kitárjuk hi-
tünk karjait, és úgy járulunk az erő For-
rásához, elfogadván áldásait, a menny 
támogatni fog minket, még a legelcsüg-
gesztőbb körülmények között is, és képe-
sek leszünk másoknak is adni az élet ke-
nyeréből. Az Úr mondja: „Adjatok, nék-
tek is adatik; jó mértéket, megnyomottat 
és megrázottat, színig teltet adnak a ti 
öletekbe. Mert azzal a mértékkel mérnek 
néktek, amellyel ti mértek” (Lk 6:38). 

4. mindvégig törekedjünk isten dicsőítésére.
Mindazáltal, amit teszünk, valóban 

arra törekszünk, hogy csakis Istennek sze-
rezzünk dicsőséget? Éhezzük az erőt adó 
Igét, vagy pedig látszólag édeskés, ártat-
lan szavakból táplálkozunk, de amelyek 
a kételkedés magvát ültetik el a szívben? 
Dicsőít jük-e Istent teljes szívünkből? Ki-
fejezzük iránta hálánkat? Miután a soka-
ság lecsillapította éhségét, még mindig 
maradt a megsokszorozott kenyérből és 
halból. A csodát Ő vitte véghez. „Beszéljétek a né-
pek között az ő dicsőségét, minden nemzet között 
az ő csodadolgait” (Zsolt 96:4). 

A rendelkezésünkre álló eszközök látszólag 
nem elegendőek a munkához, de ha hittel elindu-
lunk, bízván Isten tökéletes erejében, gazdag for-
rások fognak felbuzogni utunkban. Isten megju-
talmazza az egyszerű, tisztességes bizalmat. 

Befejezésül egy idézet Ellen G. White-től: 
„Krisztus országa építésének munkája haladni fog, 
noha látszólag minden arra mutat, hogy a fejlő-
dés lassú, és lehetetlennek tűnik a haladás. A mű 
Istené, Ő gondoskodik eszközökről, küld segítő-
ket, igaz, komoly tanítványokat, akiknek keze tele 
lesz eleséggel az éhező tömeg számára. Isten nem 
feledkezik meg azokról, akik szeretettel munkál-
kodnak, hogy átadják az élet igéjét a veszendő lel-
keknek. Ezek, mikor itt az ideje, szintén kinyújt-
ják kezüket eledelért más éhező lelkek számára” 
(Jézus élete, 370). n
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Ştefan
tomoiagă

A „Hozzá HAson
lóAn – romániA 

kriszTusérT” nevű 
országos prog

rAm álTAl megHí
vunk minden gyer

mekeT, fiATAlT és 
éreTT gyülekezeTi 

TAgoT, Hogy vegyen 
részT e nAgy ered

ményekkel kecseg
TeTő mozgAlom

bAn, AmelyeT csAkis 
A szenTlélek vezeT

HeT sikerre.
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évről évre a statisztikák feltérképezik 
előttünk egyházunk helyzetét, mint-
egy röntgenfelvételt készítvén élő szer-

vezetéről, mely fejlődhet, növekedhet, de 
sajnos a hanyatlás, elhalás jeleit is mutat-
hatja. Habár itt mindössze számokról van 
szó, mögöttük örömteljes vagy elszomo-
rító események állanak, az Igazság hir-
detése érdekében tett ügyosztályi tevé-
kenységek, lelkészi erőfeszítések, gyüle-
kezeteink tagjainak és ifjainak megannyi 
szolgálata. 

a Világegyház statisztikai adatai 

A Hetednapi Adventista Egyház 215 
országban és különleges igazgatású terü-

leten van jelen a világon az ENSZ által elismert 
237 közül. 2016. január elsején 19.126.438 adven-
tista élt a Földön, ami azt jelenti, hogy 384 lakosra 
jut egy adventista. Az advent történelemben az 
utóbbi 12 év tendenciáját követve az utóbbi év-
ben is több mint egymillió személy csatlako-
zott egyházunkhoz keresztség és hitvallás útján 
(1.260.880), és az elmúlt év volt sorban a tizenne-
gyedik, amelyben több mint egymillióan keresz-
telkedtek meg! 

Az Inter-Európa Divízióban (amelynek mi is 
tagjai vagyunk) 178.831 adventista él. Ez az egy-
házi tagállomány 2547 gyülekezetben és 560 cso-
portban dicsőíti Istent. Egyházunk a legnagyobb 
mértékben Afrikában és Dél-Amerikában növek-
szik (több mint 20%-os növekedési arány), a leg-
kevésbé pedig Európában (0,5%-os növekedés).  

a titkár Jelentése „gondot viselj magadról és a tudományról;  
maradj meg azokban; mert ezt cselekedvén, mind magadat 

megtartod, mind a te hallgatóidat.” (1tim 4:16)

a román unió statisztikai adatai

1. táblázat – taglétszám-statisztika / 2016 (2016. január 1-től szeptember 30-ig)

Konferencia
Tagok száma   
2016. 01. 
1-én

Bejövetel Távozás
Tagok száma
2016. 09. 
30-án

Növe-
kedési / 
csökke-
nési 
arány

Kereszt-
ség + 
hitvallás

Ajánló-
levél

Ajánló-
levél

Elhalá-
lozás

Kizá-
rás

Bánát 6 743 165 135 248 84 35 6 604 –2,10

Moldva 12 528 262 126 324 263 103 12 227 –2,46

Munténia 18 509 285 232 240 247 110 18 401 –0,58

Olténia 11 075 129 75 100 168 40 10 950 –1,14

Észak-Erdély 7 674 129 41 61 116 53 7 563 –1,47

Dél-Erdély 9 304 216 112 84 118 46 9 346 +0,45

Összesen 65 833 1 186 721 1,057 996 387 65 091 –1,14

az egyHáz 
képe 
aurel
neaȚu
Az AdvenTisTA 
 egyHáz 215 
országbAn vAn 
jelen. 2016. jAnuár 
elsején 19.126.438 
gyülekezeTi 
TAgunk élT 
A világon.
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2. táblázat – Gyülekezetek osztályozása a taglétszám függvényében (2016)

Gyülekezetek 
taglétszám 

szerint
Bánát Moldva Munténia Olténia Észak- 

Erdély Dél-Erdély Összesen

1–20 28 76  48 55 39 42 288

21–50 44 96 114 92 41 55 442

51–100 25 36 46 35 29 31 202

101–200 8 25 46 19 14 16 128

201–300 5 4 6 4 4 4 27

> 300 2 3 6 2 1 4 18

Összesen 112 240 266 207 128 152 1 105

3. táblázat – Keresztségek és hitvallások, valamint kizárások és veszteségi arány a 2006-2016-os időszakban

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016
Keresztség 
+ hitvallás 2 235 1 835 1 778 2 283 1 946 1 650 1 594 1 535 1 496 1 536 1 186

Kizárás 746 843 792 665 692 565 523 452 479 344 387

Veszteség 
%-ban 33% 46% 45% 30% 36% 34% 33% 30% 32% 22% 33%

4. táblázat – részvételi arány az istentiszteleteken / szombatiskolán (2016. január 1-től 2016. szeptember 30-ig)

Konferencia Tagok száma
Átlag részvételi 
tagszám isten-
tiszteleteken

Átlag részvételi 
tagszám a szom-
batiskolán

Részvételi arány 
istentiszteleteken
százalékban

Részvételi arány 
a szombatisko-
lán százalékban

Bánát 6 604 4 786 3 611 72 55

Moldva 12 227 9 775 9 146 80 75

Munténia 18 401 12 275 9 557 67 52

Olténia 10 950 7 423 6 365 68 58

Észak-Erdély 7 563 5 462 4 252 72 56

Dél-Erdély 9 346 6 630 4 967 71 53

Összesen 65 091 46 351 37 898 71 58

Aurel neațu, a Román Unió titkára
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a 2016-os esztendő első kilenc hónap-
jának eredményeit tekintve minden 
okunk megvan arra, hogy hálásak 

legyünk Istenünknek áldásaiért, ame-
lyeket nap mint nap ránk árasztott, cso-
dáiért, amelyekkel szüntelenül megör-
vendeztetett. 

A pénzügyi forrásoknak és a szabad-
ságnak köszönhetően, amelynek egyhá-

zunk továbbra is örvend, megvalósíthatjuk evangeli-
zációs terveinket, felkészítvén ezáltal embertársainkat 
Jézus csodálatos eljövetelére. 

Az alábbi táblázatban bemutatjuk tizedből szár-
mazó bejöveteleinket a 2016. január 1. és szeptember 
30. közötti időszakra vonatkozóan. Összehasonlítás-
képpen közzé tesszük 2015 ugyanazon periódusának 
összegeit.  

a kincstárnok Jelentése „ami pedig egyébiránt a sáfárokban megkívántatik, 
az, hogy mindenik hívnek találtassék.”  

(1kor 4:2)

2016-os árfolyam* 2015-ös árfolyam*   inflációs ráta*

4.49 4.44 -0.60

KONfERENciA

2016 2015 2016 / 2015

TizED éves átlag TizED éves átlag NÖVEKEDÉs

RON EUR RON EUR RON EUR RON EUR % %

                  aktualizált

BÁNÁT 4 716 004 1 050 335 714 159 4 165 463 938 167 610 137 113,2% 113,9%

MOLDVA 9 004 493 2 005 455 736 164 8 372 158 1 885 621 653 147 107,6% 108,2%

MuNTÉNiA 13 743 624 3 060 941 747 166 12 370 903 2 786 239 665 150 111,1% 111,8%

OLTÉNiA 6 505 693 1 448 929 594 132 6 010 468 1 353 709 534 120 108,2% 108,9%

ÉszAK-ERDÉLy 4 344 537 967 603 574 128 4 000 012 900 904 517 116 108,6% 109,3%

DÉL-ERDÉLy 7 693 429 1 713 459 823 183 6 558 181 1 477 068 705 159 117,3% 118,0%

ÖsszEsEN 46 007 780 10 246 722 707 157 41 477 185 9 341 708 623 140 110,9% 111,6%

* www.bnr.ro és http://www.insse.ro szerint

A tizedből befolyt teljes összeg százalékban kife-
jezett növekedése 2016-ban (január 1-től szeptember 
30-ig) 10,9% volt. Abszolút értékben ez 4.530.595 lejt 
jelent. Ha figyelembe vesszük a -0,60%-os infláció ha-
tását, a növekedés értéke 2016-ban 11,6%-os 2015-
höz viszonyítva. 

A nemzeti pénznem euróhoz viszonyított árfolyama 
ingadozott ebben az időszakban, az átlag 4,49 lej volt 
egy euróért. A valutában befizetett tized 905.014 eu-
róval nőtt (9,69 százalékkal) az elmúlt évhez képest. 

A szombatiskolai adományok összege 2.129.548 lej 
volt január 1-től szeptember 30-ig, ami 161.163 lejes 

– 8,19%-os – növekedést jelent 2015 hasonló idősza-
kához képest. 

Észrevehető tehát mind a tizedből befolyt összeg, 
mind a szombatiskolai adományok összegének nö-
vekedése, jóllehet a tavalyhoz képest 1.026 taggal va-
gyunk kevesebben: 65.091-en. 

A legnagyobb kihívás egyházunk számára továbbra 
is az Adventista Médiaközpont üzemeltetése. 2016. 
január 1. és szeptember 30. között a Román Unió 
3.516.000 lejjel finanszírozta a Médiaközpontot, amely 
összegből 273.339 lejt a Reménység Hangja Rádió ka-
pott meg. Ebbe az összegbe nem tartoznak bele a Mé-
diaközpontnak szánt közvetlen adományok. 

A Jó Isten minden őszinte, tiszta és hűséges szívből 
felajánlott adományt értékel, amellyel az Ő munkáját 
támogatjuk. Ebben az évben is tanúi lehettünk egyhá-
zunk tagjai hűségességének a tized visszaszolgáltatá-
sát, az adományok felajánlását és a küldetésben vállalt 
szerepet tekintve. Dicsőítve legyen az Úr az Ő gazdag 
áldásaiért! n

eduard călugăru, a Romániai Hetednapi Adventista Egyház kincstár-
noka

Hűséges 
sáfárok 
eduard
călugăru
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Vélemények    » » » » »  

istenről és az ártatlanok  
szenVedéséről

Hol van Isten, amikor szenvednek az emberek? 
Elég, ha csupán feltesszük ezt a kérdést, máris 
egy olyan területre lépünk, amely meghaladja 

az emberi megértés határait. És ha a kérdést az 
ártatlan emberek szenvedésére vonatkoztatjuk, a 
válaszkeresésben teljességgel tehetetleneknek bi-
zonyulunk. 

Isten a végtelen jóság és szeretet. De mivel vég-
telen, a véges ember képtelen Őt megérteni. Az 
ártatlanok szenvedésének kérdésére sem a Szent-
írás, sem a teológia, sem a dogmák összessége 
nem ad biztos választ. Az egyetlen megoldást 
maga Isten adhatja meg a megpróbált személynek, 
ha az illető teljességgel aláveti magát az Ő akara-
tának. Mi nem tudhatjuk, mi Isten válasza a szen-
vedésre, azokra a drámákra, amelyeknek Isten 
perspektívájából még nincs végük. Az Isten által 
látott valóság különbözik az emberek által látott 
valóságtól. 

Az ember, ha kapcsolatba lép Istennel, megis-
merheti Őt, de nem tudhatja mindazt, amit Isten 
tud. Ha az egyetlen megfelelő válasz az emberi 
szenvedésre annak függvénye, hogy mit ismer 
 Isten, a szenvedés kérdése emberileg nem meg-
oldható. Egy titok marad, amely Isten végtelen 
voltából ered. E titok megfejtésére tett próbálko-
zás velejáró következménye, hogy Istent kevésbé 
jónak, gyengébbnek, az emberrel kevésbé rokon-
szenvezőnek látjuk. 

Amikor megalkotta a világegyetemet, hogy 
felajánlja magát teremtményeinek, a szeretet Is-
tene számolt Fia szenvedésével is. Az ártatlan 
emberek szenvedése tehát már az ember megte-
remtése és a bűnbeesés előtt megjelent Isten ter-
vében. Fia szenvedése és halála feltétlen szerete-
tének mértéke, melyet a későbbiekben kifejezésre 
juttatott az emberiség számára. „Az Isten a mi 
hozzánk való szerelmét abban mutatta meg, hogy 
amikor még bűnösök voltunk, Krisztus érettünk 
meghalt” (Róm 5:8). Következésképp Isten, aki 
velünk együtt szenved, érti a legjobban az ártat-

lanok szenvedését, és nem is tévedhet ab-
ban, ahogyan ehhez a szenvedéshez viszo-
nyul. Isten szenvedésének valósága szere-
tete tökéletességének dimenzióit fedi fel 
előttünk. 

Életük során az emberek kereshetik Is-
tent, de kereshetik a saját útjukat is. Ha az 
embernek nem sikerül összhangba kerül-
nie Istennel, mivel inkább szabad akara-
tát követi, amely szabad akaratot Istentől 
kapta, egy olyan állapotot idéz elő, amely-
ben fellép a szenvedés. Szenved az Isten-
től elidegenedett ember, de szenved Isten 
is. Isten végső célja ennek az elsődleges 
szenvedésnek, nem pedig az időleges kö-
rülmények okozta szenvedéseknek a felol-
dása. Ezen igazságok megértéséhez azon-
ban túl kell lépni a tapasztalati gondolko-
dás keretein. n

remus soare, lelkész, Madrid, Spanyolország

különböző 
táVlatok

remus 
soare
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egy kis meglepetés 
Egy szombaton egy olyan gyülekezetben vol-

tam, amelyben a presbiteren és a feleségén kívül 
senki sem ismert. Engem is felhívtak a szószékre, 
és diszkréten a fülembe súgták, hogy mivel es-
küvői istentisztelet következik, ha ihletem támad, 
megoszthatom gondolataimat a házasulandó pár-
ral. Megpróbáltam kibúvót találni, de megnyugtat-
tak, és megelégedtek, ha bejelentem a záróéneket. 

A prédikáció ideje alatt végig az őszülő vőle-
gényt és hozzá korban illő menyasszonyát figyel-
tem. Mi szüksége e párnak tanácsokra, amikor 
egy ilyen szövetségkötés inkább egy eltartási szer-
tartáshoz hasonlít, sok-sok kiegészítéssel? Ami-
kor a lelkész kimondta az áment, akaratlanul fel-
keltem, és odamentem hozzá. Kissé furcsán rám 
nézett, majd megsúgta, hogy most következik az 
áldás, majd utána bejelenthetem a befejező éne-
ket. Kezemmel a szószék szélének támaszkodtam, 
és megpróbáltam visszafogni magam. De nem 
ment. Meg kellett szólalnom. 

„Kedves testvéri közösség! Egy olyan döntés-
nek vagyunk a tanúi, amelyet az előttünk álló pár 
házasságkötési szövetséggel kíván megerősíteni. 
Ha a lelkész helyében lennék, nem tenném a ke-
zem a fejükre, az ég áldását kérve.” 

A teremben a hallgatóság nyugtalankodni kez-
dett, a házasulandók értetlenkedve néztek egy-
másra, a lelkész pedig gyertyaként olvadt mel-

lettem a szégyentől. Elérkezett a döntő pillanat, 
amikor meg kellett mindezt magyaráznom, hogy 
mindenki megértse a pillanat ünnepélyességét. 
Egy második házasság sokkal nagyobb kockázato-
kat feltételez, mint az első. 

„Megkérem a vőlegényt és a menyasszonyt, hogy 
üljenek háttal egymásnak. Mindenikük kapni fog 
egy papírfecnit és egy írószerszámot.” A gyülekezet 
már remegett az izgalomtól és a türelmetlenségtől. 

„Írjátok rá a cetlitekre, hogy mi az, aminek a segít-
ségével biztosan megtalálnátok a társatokat, ha be 
lenne kötve a szemetek.” 

Megkértem a lelkészt, hogy olvassa fel a vála-
szaikat. A menyasszonyé ekképpen hangzott: „Ha 
egy stadionban lennék, és minden férfi a nevemen 
szólítana, csak a férjem hangja rezonálna a lel-
kemben.” A válasz szemlátomást tetszett a gyüle-
kezetnek. 

Majd a vőlegény válasza következett. A legkí-
váncsibb személynek a menyasszonya tűnt. A te-
remben teljes volt a csend. „Ha a bejárati ajtóhoz 
ülnék, és be lenne kötve a szemem, és mindenki 
kezet fogna velem, érezném keze érintésének ösz-
szetéveszthetetlen melegét.” A hallgatóságnak ez 
a válasz is nagyon tetszett. A lelkész ezután, ér-
zelmektől áthatottan, kimondta rájuk az áldást. 
Amikor felmentem a szószékre, még nem tud-
tam, hogy ezzel a „meglepetéssel” fogok szolgálni. 
Egyszerűen csak késztetést éreztem, hogy tegyek 
valamit. 

a lélek vegytana 
Nagyon kevés tanácsot jegyeztek le házasulan-

dóknak, és magam sem vettem részt ilyen témájú 
szemináriumokon. Az a tévhit uralkodik, hogy 
a felnőtt, érett embereknek nincs mit tanulniuk, 
hisz már tapasztaltak, és egyedüli gondjuk ma-
gányuk elűzése, és a társukról való gondoskodás. 
A kutatások azonban azt bizonyítják, hogy szá-
mos érett korúak közt létrejött házasság komoly 
gondokkal küszködik, és a kapcsolat könnyebben 
megszakad, mint az ifjabb házasok között. 

a házasság az egyedüli esély a boldogságra? 
Ha úgy készülsz házasságot kötni, mintha 

 autót vásárolnál, akkor ne tedd. Inkább szállj ma-

a bekötött szemű szeretet

család     » » » » »  

„a boldog házasság egy hosszú beszélgetés, amely mindig túl rövidnek bizonyul.” andré maurois
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gadba, és gondolkodj el az alábbiakon. Egy házas-
ság a következő elv alapján működik: „Ameny-
nyit adsz, annyit kapsz.” Ha valaki ad, és semmit 
sem kap vissza, rabszolgájává válik a társának. És 
ha rabszolgasorsra jut, nem gondolkodik többé, 
mindent rutinból cselekszik. 

Egy temetésen alkalmam volt hallani, hogyan 
siratta egy asszony elhunyt férjét. „Ki simogat 
meg engem ezután? Kivel beszélgetek én életem 
hátralévő napjaiban?” Két ember közt a legfonto-
sabb kommunikációs mód az érintés és a beszéd. 
Isten ajándéka ennek a lelki „vegytannak” a meg-
nyilatkozása, ennek köszönhetően képesek az 
emberek együtt élni. Nem a szavak mennyisége, 
hanem a kiejtés hangszíne értet meg téged a tár-
saddal. Társad kezének érintésében nem az a fon-
tos, hogy mennyire bársonyos, krémmel ápolt 
a bőre. Egyedül a benne foglalt érzelem számít. 

Napjainkban társadalmunk szüntelenül válto-
zik. Az anyagi javak bősége képtelen megőrizni 
a házasság egységét. Szeretnénk, ha azért érté-
kelnének, amik vagyunk, nem pedig azért, amit 
a házasságért teszünk. Megmagyarázom. Vegyük 
például a verbális kommunikációt: ha a feleség 
elvárja a férjétől, hogy értékelje a főztjét, miköz-
ben eszik, mire gondol, ha ezt kérdi tőle a férje: 

„Honnan vetted ezt a kenyeret?” Valószínűleg arra, 
hogy nem ízlik neki az étel. És akkor kezdődik 
a gyötrődés, a felháborodás, kitör belőle a harag, 
holott a férje mindössze azt akarta tudni, melyik 
pékségtől vásárolta a kenyeret. A feleség zavarát 
és frusztrációját tehát a kérdés feltételének meg-
fogalmazása és hangszíne okozta. A nőknek első-
sorban értékelésre van szükségük, nem arra, hogy 
megkérdezzék tőlük, mit tesznek. 

Velük ellentétben, a férfiaknak arra van szük-
ségük, hogy tiszteljék őket azért, amit tesznek. 
Akkor érzik magukat beteljesülteknek, ha érzik, 
hogy a mellettük élő nő értékeli, ahogyan kinéz, 
értékeli, amit megvalósított az életben, fontos szá-
mára, hogy férjét hogyan ítéli meg a társadalom. 

Az érintés mindkét nem számára fontos, de 
nem egyenlő mértékben. Amikor mindkét fél tu-
datára ébred ennek, a harmonikus kapcsolat ön-
ként, kényszer nélkül alakul ki közöttük. 

a hideg fény
Mivel ismeretek nélkül születünk, mindent 

meg kell tanulnunk. Az első dolog, amivel szembe 
kell néznünk, az énünk, genetikai örökségünk. 
Ezzel a „leckével” kezdődik az élet iskolája. Kom-
munikációs készségünk már a gyermekkorban 
alakul ki, amit a nevelés és a társadalmi konven-
ciók fejlesztenek tovább. A kommunikáció tető-

pontját a „ketten eggyé válnak” életesemény je-
lenti, amikor is a két jellem szemtől szembe ke-
rül egymással, amikor mindkét fél énje a tárgya-
lások asztalára kerül. Mit adsz ahhoz, hogy kapj 
valamit? Megelégszel a kevéssel? A szeretet önfel-
áldozást igényel. Lehetséges ez? A kommuniká-
ciós technikákat népszerűsítő könyvek, szeminá-
riumok és pszichológiai konzultációk megtömik 
a fejünket hasznos információkkal a párkapcso-
latra vonatkozóan. De van-e igazi mód-
szer az énünk kordában tartására? Keresz-
tényekként ezen a téren több világossággal 
rendelkezünk a nem keresztény emberek-
hez képest. Isten felajánlotta nekünk az Ő 
Igéjét, annak Törvényeivel és utasításaival, 
adventistákként pedig még a Prófétaság 
Lelkének tanácsaival is rendelkezünk. Mi 
a helyzet az advent néppel ebben a tekin-
tetben? Őszintén mondom, szégyellek itt 
statisztikákat közzé tenni. 

Mindaz, amit a nevelés útján felgyűj-
tünk magunkban, segít ugyan ismeretet 
szereznünk valamiről, de nem ad erőt ah-
hoz, hogy meg is tegyük az illető dolgot, 
nem tartalmazza azt az erőt, amely képes 
előidézni a változást. A vallás sokat beszél 
Krisztusról, de alig látszik, hogy Krisztus 
ereje dolgozna bennünk. Bűnös természe-
téből kifolyólag az ember képtelen együtt 
élni valakivel az önzetlen szeretet által. Szükséges, 
hogy az ember érett korában újjászülessen, azaz 
lemondjon énjéről, az ó emberről. Ez a pillanat 
ugrás egy új világba. „Hamisítatlan tej” után vá-
gyakozik, majd Isten Igéjéből táplálkozik. Csakis 
akkor élhet új életet, ha szívében Krisztus lako-
zik, az isteni természet. Nem lenne szabad létez-
nie egyetlen keresztény családnak sem, amelynek 
tagjai nem olvasták Ellen G. White „Boldog ott-
hon” című könyvét. Az alábbiakban – két idézet 
segítségével – alátámasztom állításomat. 

„Bármennyire körültekintően és bölcsen lép-
nek is a fiatalok a házasság kötelékébe, kevés új 
párnál van meg a teljes egység mindjárt a házas-
ság megkötése után. Az igazi házastársi egyesülés 
a későbbi évek munkája” (Boldog otthon, 87). 

„A férfiak és a nők elérhetik az Isten által elé-
jük tárt példaképet, ha Krisztust választják se-
gítőjüknek. Amit az emberi bölcsesség nem ké-
pes megtenni, azt kegyelme elvégzi azokért, akik 
szeretetteljes bizalommal adják át magukat neki” 
(uo., 93). n

gili Antea, meggyőződéses családapa, 40 év házassággal a háta 
mögött

boldog 
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életem során számos könyvet olvastam a veze-
tésről, amelyet a világ legjelentősebb vezetői 
és véleményformálói jegyeztek. Számos taná-

csuk, szellemesen megfogalmazott, ragyogó gon-
dolatuk egy élet munkássága során kicsiszolódott 
bölcsességről tanúskodnak. Kétségtelenül volt, 
mit tanulnom tőlük, de mindenikük tanácsaiban 
volt egy negatív közös nevező: a szerzők tökéletes-
sége. Ez a hiányossága mindazoknak, akik szépen, 
eszményi módon beszélnek az erkölcsi értékről. 
Már-már tökéletesek abban, ahogy magáról a tö-
kéletességről nyilatkoznak, de hiányosságaik van-
nak annak gyakorlatba ültetésével, amit oly szé-
pen, elméleti síkon megfogalmaznak. 

Ezért is döntöttem úgy, hogy egy ideig abba-
hagyom a nagy vezetők műveinek olvasását, és 
visszatérek minden idők legnagyobb Vezetőjének, 
Jézus Krisztusnak a kijelentéseihez. Ez az Ember 
és Örök Isten soha nem mondott olyat, amit elő-
zőleg tetteivel ne illusztrált volna. Nemcsak be-
szélt az eszményiről, hanem cselekedeteivel be is 
mutatta azt, oly tökéletesen élte tanításait, hogy 
azt szavakkal nehéz kifejezni (Jn 21:25). 

Tanításainak lényege, hogy nincs hiteles siker 
és élet mindaddig, amíg Ő nem él bennünk, és 
mi Őbenne. A Tőle való eltávolodás voltaképpen 
a szétesésünket segíti elő. Mivel Ő alkotott min-
ket saját azonosságára, életbevágó módon szüksé-
günk van Rá, szavaira, utasításaira. 

Jézus testamentumában nem találjuk meg a 
siker formuláit, nem találunk útbaigazítást arra 
vonatkozólag, hogy miként juthatunk mulandó 
jólét birtokába, mivel ha minden törvényt is be-
tartanánk szigorúan, akkor is kudarcra lennénk 
ítélve. A siker nem bizonyos törvények alkalma-
zásában rejlik, még ha ez nyilvánvaló jót is ered-
ményezne. 

Az ideiglenes és örök sikert nem mi vívjuk ki. 
Már kivívta az emberiség legsikeresebb Embere, 
Jézus Krisztus. Átadván magunkat Jézusnak, meg-
engedvén Neki bennünk lakozását, megkapjuk 
mindazt, ami után az ember mindig is vágyott: az 
öregség nélküli fiatalságot és a halál nélküli, örök 
életet. Az alábbiakban felvázolom a krisztusi tes-
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ta men tum legfontosabb pontjait, annak érdeké-
ben, hogy felvállaljuk és éljük tanácsait. 

az alázatosság (Jn 13:3-4)
Ez a kép mintha egy másik, számunkra isme-

retlen világot ábrázolna. Jézus lehajolt tanítványai 
előtt, hogy megmossa a lábukat. Gesztusa sérti 
a felsőbbrendűségi tudatba béklyózott ember ér-
zéseit. Ez a második alkalom, hogy Isten bensősé-
gesen meghajol az ember előtt. Először az Éden-
kertben tette: ráhajolt porból készült alkotására, 
és rálehelte az élet lélegzetét. Az ember boldog 
volt, örömében remegett Teremtője társaságában. 
A felsőházban azonban az ember egy határozott 
„Soha!” felkiáltással tiltakozott az Úr alázatossága 
megnyilatkozása láttán. Ahhoz, hogy megnyerje 
az embert, Krisztus törölközőt vett a kezébe, és 
letérdepelt az ember előtt. A legösszetettebb harci 
tervet és arzenált alkalmazta. Itt az ember halála 
rémülete miatt – újjáteremtése előtt – remeg Isten 
társaságában. 

Jézus alázatosságának jelenete rendkívül drá-
maian hatott a tanítványokra. A trónra ülte-
tett, hatalommal rendelkező, királyi ruhát viselő, 
ellen fe lein ítélkező Krisztus képe hirtelen ösz-
szeomlott bennük. Semmitől sem menekül job-
ban az ember, mint egy „sebezhető”, megalázko-
dott, türelmes, megbocsátó, lábaink előtt térdeplő, 
megfeszített Krisztustól. Azonosulni egy ilyen 
Krisztussal, megkockáztatni, hogy a társaságában 
lássanak, arra kötelez, hogy utánozzuk magatar-
tását: „Azért, ha én, az Úr és a Mester megmos-
tam a ti lábaitokat, néktek is meg kell mosnotok 
egymás lábait” (Jn 13:14). 

A német filozófus, Friedrich Nietzsche Jézus 
tanítását „a rabszolgák doktrínájának” nevezte. 
Őt annyira zavarta Jézus alázata, hogy azt egye-
nesen „bolondságnak” nevezte. A tegnap Nietz-
schéje – akárcsak számos ma élő keresztény – 
jobban örül egy halott Istennek, mint egy élőnek, 
Aki megalázkodik. 

Az alázat az isteni fenségesség által betöltött 
szív magatartása. Csak azok képesek őszintén 
megalázkodni, akiket meggyőzött Isten szeretete. 
Az alázat nem csonkítja, hanem érvényesíti az 
emberi méltóságot.1 A jóság és a szeretet legha-
tékonyabb fegyvere. Az alázat előtt a legnagyobb 
büszkeség is kapitulál. Az alázatosat természete-
sen ki lehet gúnyolni, le lehet alacsonyítani, sőt, 
bántalmazni is, legyőzni azonban soha. A büszke-
ség és hiúság nem lehet hosszú éltű, az alázatos-
ság viszony örökké tart. 

A Jézus világában – akárcsak a mienkben – 
a társadalom a státusz kényszerképzetében él, 

amelynek besorolása szerint az alázatosság meg-
vetést von maga után, míg a büszkeséget érték-
ként könyvelik el. 

Csak az igazán nagyok, akiket a Hatalmas 
 Isten tart uralma alatt, képesek megalázkodni 
fele ba rá taik előtt. Az alázatosság nem a gyengék 
magatartása, hanem az erőseké. Fele-
barátaink szolgálata nem a megvetett-
ség bizonyítéka, hanem a világ feletti 
nagyságé, amely nagyság csak azoknak 
adatik meg, akik képesek meghalni 
a nagyság iránti vágyakozásnak: „Aki 
magát felmagasztalja, meg aláz ta tik; és 
aki magát megalázza, fel ma gasz tal ta-
tik” (Mt 23:12). 

a szeretet (Jn 13:31-38) 
Mi, emberek, válaszként szeretünk 

mások szeretetére. Ezért tűnik szá-
munkra természetesnek azokat sze-
retni, akik szeretnek minket, és nem 
szeretjük azokat, akik elutasítják kö-
zeledésünket, vagy akiket nem ked-
velünk. Jézus azonban nem az ember 
magatartásának függvényében szeret, 
mivel Ő maga a szeretet. 

Ha válaszolunk mások provokációira, azt je-
lenti, hogy engedünk ezen emberek érzései igaz-
gatta manipulációnak. A szeretet szeretettel vála-
szol a gyűlöletre. Csak akkor bizonyíthatjuk, hogy 
különbözünk a gyűlölködőktől, ha jóval válaszo-
lunk a gonoszra. 

Úgy szeretni, mint Jézus, önmagunk semle-
gesítését jelenti: el kell felejtenünk a szeretet ki-
nyilvánításának minden addig elsajátított modell-
jét. A krisztusi szeretetet önálló, mindent elfedő, 
mindenre elégséges szeretet. Jézus nem azért sze-
ret, hogy szeretetet kérjen cserébe, jóllehet meg-
parancsolta, hogy szeressük Őt. Iránta való szere-
tetünk nem készteti Őt még több szeretet kinyil-
vánítására, hanem nekünk kölcsönöz még több 
értéket. Ezért amikor szeretünk, nem magunkat, 
hanem felebarátainkat értékeljük. 

Az az ember, akiben megvan Jézus szeretete, 
akinek szívében lakozik Krisztus, nem azért sze-
ret, hogy önmagában feltöltve tartsa a szeretet 

„tőkéjét”, hanem hogy másoknak is bizonyítsa az 
isteni szeretet létezését, és azt gyakorlatba is ül-
tesse embertársaival való viszonyában. 

Nem szerethetünk, ha nem él bennünk a Sze-
retet! És az az ember, aki nem szeret, az nem is él 
igazán. Szentségtörést követünk el, ha nem szeret-
jük felebarátunkat, jóllehet azt állítjuk magunk-
ról, hogy hiszünk Istenben. Istennel szegülünk 

az élet  
titka
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szembe, ha úgy döntünk, hogy egyes embertársa-
inkat nem szeretjük, mivel Isten – az Ő kegyelme, 
igazságossága, bölcsessége és szeretete folytán – 
őértük is életét adta. Nem szeretvén felebarátain-
kat, szembeszállunk Istennel, Aki őket is szereti, 
és bízik a változásukban. 

Jézus szeretete oly mértékben forradalmi és 
megrázó ugyanakkor, hogy akik megtagadják azt, 
később maguk fogják kérni Istentől saját maguk 
megsemmisítését: „És mondának a hegyeknek és 

a kőszikláknak: »Essetek mireánk, és rejtsetek el 
minket Annak színe elől, Aki a királyi székben 
ül, és a Bárány haragjától!«” (Jel 6:16). Akit nem 
győz meg Isten szeretete, azt végleg meg fogja 
semmisíteni. 

az egység (Jn 17:11.21) 
Jézus az Istenségben található egység emberek 

közti megnyilatkozásáért imádkozik. Az Istenség 
Személyei közt nem konkurencia, hanem kong-
ruencia uralkodik. Az Istenség Személyei oly ma-
gasztosan nyilatkoztatják ki egymást, hogy min-
denik Személyben láthatóvá válik a másik kettő. 
Az Atya kinyilatkoztatja a Fiút, a Fiú az Atyát és 
a Szentlelket. 

„Ezért amíg a Fiú a Földön tartózkodott, a 
Szentlélek a Fiúra összpontosított, a Fiú feltáma-
dása és mennybe emeltetése után viszont a Fiú az, 
Aki a Szentlélekre terelte a figyelmet, azaz ettől 
az időponttól számítva a Fiú a Szentléleknek kö-
szönhetően lehet még inkább közöttünk, és érez-
hető még jobban az Ő munkája.”2 

Az egység nem jelent egyformaságot. Az egyet-
len értelem, amelyhez elménknek igazodnia kell, 
egyedül Jézus Urunk értelme.3 Az igazi egység fo-

galma, amelynek tartalma a szeretet, lehetővé te-
szi az egyén számára a gondolkodási és szólássza-
badságot. Az egység, amelyre Isten hív el bennün-
ket, egy olyan magas intelligenciában nyilvánul 
meg, amelynek köszönhetően az emberek a leg-
magasabb fokon dolgozhatnak együtt egymás-
sal. Nem egy közös értelemről van itt szó, hanem 
minden egyéni értelem és intelligencia együtt 
munkálkodásáról, a legmagasabb cél – a bűnösök 
üdvössége – érdekében. Amikor az én ötletem, 
vagy az én gondolatom nem olyan jó, mint a töb-
bieké, azzal, hogy lemondok az elképzeléseimről, 
nem alacsonyabb rendűségről teszek bizonyságot, 
hanem emberi minőségem legszebb értékeiről. 
Nem attól vagyunk erősek, hogy sokan vagyunk, 
hanem attól, hogy egységet alkotunk. 

A Lélek ajándékai, amelyeket a szentekre áraszt, 
a sokszínűségben való egység bizonyítékai. Egyik 
ajándék sem feljebb való a másikhoz képest, ezért 
nem szabad versengésnek lennie azok között, akik 
lelki ajándékokat kaptak. Nincsen egység, ha az 
egyének elsőbbségre, tisztségek megszerzésére 
törekednek. Emberi értelmezés szerint a talen-
tumok gyakorlása konkurenciához, a Lélek aján-
dékainak gyakorlása azonban kongruenciához 
vezet. Mindazok, akik elfogadják a helyüket és 
a státuszukat Krisztusban, nem versenytársként 
tekintenek felebarátaikra a misszióban, hanem 
mint egyenlő társakra az emberek megmentésé-
ért végzett küldetésben. 

Jézus testamentuma kedvez követőinek, sőt, 
kötelezi őket az alázatosság és a szeretet gyakorlá-
sára, valamint az egység megőrzésére. Jézus arra 
tanít, hogy az ember mások szolgálata által emel-
kedhet fel. És mivel „maga Isten sem önmagáért 
él”4, mi sem követhetünk más életelvet. 

Ugyancsak Jézus tanítása, hogy a szeretet köl-
csönvett örökkévalóság. Addig maradhatunk meg, 
ameddig szeretünk. Nincs más út az örökkévaló-
ság elnyerésére, mint a szeretet útja. n

daniel bota, lelkész, Bánáti Egyházterület
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naplóJegyzet amatricéből

október 30-a volt, vasárnap reggel, 7:40 perc. 
Éppen a Bibliát olvastam, és egy prédikáció 
szerkesztésének fogtam neki, amikor el kez-

dett remegni a ház, amiben lakom. Földrengés 
volt. Azonnal tudatosult bennem a veszély, fel-
álltam, és csatlakoztam a családomhoz, vártuk a 
fejleményeket. Az erős rengések, amelyek alapo-
san megrázták a ház falait, mintegy húsz másod-
percig tartottak, majd minden lecsillapodott kö-
rülöttünk. Az emberek rémülten szaladtak ki az 
utcákra. Macerata vidékén, pontosabban Nor ciá-
ban, Amat ri cé ban és Casciában több tíz épület 
dőlt össze azok közül, amelyek átvészelték az idei, 
augusztus 24-i földrengést. 

Néhány héttel október hava előtt Amatricé-
ban jártam az ADRA Szervezettel és a Remény-
ség Hangja stábjával. Többen is a városból a  Rieti 
adventista imaházban aludtak, mi pedig – 15 ön-

kéntes – segélycsomagokat vittünk nekik Rómá-
ból. Végignéztünk a tönkrement házakon, beszél-
gettünk a lakosokkal. Különösképpen meghatott 
egy férfi esete, aki egész családját elveszí-
tette: ült a járda szélén, nem messze egy-
kori otthonától, és nézte a romokban he-
verő házakat, s időnként felemelte tekin-
tetét a járókelőkre. Rám nézett, amikor 
megálltam előtte. Tekintete kétségbeesés-
ről árulkodott. Olyan szomorúság sugár-
zott az arcáról, amelyet szavakkal nem tu-
dok leírni. Mély benyomást tett rám. 

Az október 30-i földrengés alkalmával 
azok a házak is romba dőltek, amelyek az 
előző katasztrófát átvészelték. Ezúttal sze-
rencsére nem halt meg senki, mivel a kör-
nyék lakosságát kilakoltatták, s akik mégis 
a város területén tartózkodtak, sátrakban 
és ideiglenes hajlékokban voltak. Élelmi-
szercsomagokat, takarókat és ruhákat vit-
tünk nekik. 

Egy este az egyik zeneiskola igazgatója 
azzal az ötlettel hozakodott elő, hogy tart-
sunk egy jótékonysági koncertet Amat rice 
megsegítésére. Felajánlotta, hogy diákjai-
ból kórust toboroz, és megkért, hogy gyü-
lekezeteink énekeseiből mi is alkossunk 
egy kórust, majd a koncert végén szervez-
zünk gyűjtést a szükségben levőkért. Meg-
állapodtunk, és közösen elkezdtük a szer-
vezést. A hangversenyen sok vendég volt 
jelen, fiatalok, gyermekek, a földrengés ta-
núi, a Reménység Hangja Rádió, az ADRA 
képviselői, hivatalosságok, tanárok. Egy 
család megosztotta tapasztalatát a hallga-
tósággal: elmondták, hogy amint éppen 
elhagyták a házukat, a lépcsők és a falak 
dominóvárként dőltek össze mögöttük. Sikerült 
megmenekülniük! Egy másik fiatal, Marco, kisza-
ladt a tömbházából, de eszébe jutott, hogy moz-
gásképtelen szomszédasszonya bent rekedt, ezért 
az életét kockáztatva visszament érte, felment az 
5. emeletre, és ölben lehozta a paralizált nőt. Kü-
lönleges hangulat alakult ki a koncert alkalmával, 
amit csak akkor tapasztalhat meg az ember, ha 
őszintén együtt érez a szükségben levőkkel. Lát-
ván a romokat, az volt az érzésünk, hogy a pokol 
közelében vagyunk, mégis, amikor körbenéztünk 

az én  
tükrei

benone
lupu

körülöTTünk min
den pokoli képeT 

fesT, és mi mégsem 
vAgyunk képesek 
Túllépni Az Apró, 

jelenTékTelen 
dolgokon! nem 

vAgyunk TudATábAn 
AnnAk, Ami körü

löTTünk TörTénik. 
elvArázsolnAk 

énünk Tükrei, Ame
lyek körbevesznek 

minkeT, ezérT kép
Telenek vAgyunk 

elszAkíTAni rAblán
cAinkAT! egyeTlen 

reménységünk A 
szenTlélek „föld

rengése” (csel 
16:26), Amely képes 

minden börTön 
kApuiT ledönTeni!
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a jelenlévőkön, a menny légkörét tapasztalhattuk 
meg. 

Olaszország minden részéről érkeztek segítő-
kész emberek és segélycsomagok. Közöttük volt 
Don Michele pap is, a római Salaria Kórház káp-
lánja, akit személyesen is megismerhettem. Meg-
hívtam a Reménység Hangja Rádióba, és együtt 

műsort készítettünk a szerencsétlenül járt embe-
rek megsegítésére. Sokat beszélgettünk. A műsor 
után pár nappal, egy vasárnapi istentiszteleten 
elmondta a híveinek, milyen szép tapasztalatot 
szerzett az Adventista Egyházzal és a Remény-
ség Hangja Rádió szerkesztőivel, és megkérte 
a jelenlévőket, hogy hallgassák a műsorainkat, és 
hogy biztos legyen abban, hogy mindenki ráta-
lál rá diónk frekvenciájára, a templom ajtajára ki-
függesztett egy plakátot a hullámhosszunkkal és 
a műsoraink időpontjával. 

Soraimat egy másik, Amatricéban hallott tör-
ténettel szeretném zárni. Amikor Marco kiért a 
szabadba mozgásképtelen szomszédasszonyával 
a karjában, összedőlt körülötte minden épület. 
Megpróbálta letenni az asszonyt a földre, majd 
úgy döntött, hogy inkább a saját autójába fek-
teti le. Akkor döbbent rá, hogy nincsenek nála az 
autó kulcsai. Arra gondolt, hogy beveri az öklé-
vel az autó ablakát. Ekkor az asszony felkiáltott, 
hogy ne tegye, mert nincs pénze, hogy kifizesse 
a kárt… Szegény asszony, minden körülötte ro-
mokban hevert, s őt mégis aggasztotta, hogy kárt 
fog szenvedni jótevője autója! Hihetetlen! Hány-
szor teszünk mi is így! Körülöttünk minden po-
koli képet fest, és mi mégsem vagyunk képesek 
túllépni az apró, jelentéktelen dolgokon! Nem 
vagyunk tudatában annak, ami körülöttünk tör-
ténik. Elvarázsolnak énünk tükrei, amelyek kör-
bevesznek minket, ezért képtelenek vagyunk el-
szakítani rabláncainkat! Egyetlen reménységünk 
a Szentlélek „földrengése” (Csel 16:26), amely ké-
pes minden börtön kapuit ledönteni! n

benone corneliu lupu, lelkész, Róma, Olaszország
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Kiss Albert 
Kiss Albert 1960. június 11-én született Galambodon, egy 
7 gyermekes adventista családban. 1973-ban, tizenhárom 
éves korában elvesztette szeretett apját. 17 éves korában 
már a Ploiesti-i szabóiskolában tanult, majd keményen 
dolgozott családja támogatásáért élete végéig, 2016 nya-
ráig, amikor már a betegség miatt képtelen volt tovább te-
vékenykedni. 

1987-ben kötött házasságot Sándor Lenuţával. 1988-ban 
megszületett első gyermekük, Norbert, majd 1994-ben Fla-
viu. Egész életében azért küzdött, hogy családja Isten félel-
mében éljen. A gyermekkorban megtanult bibliai igazsá-
gok végig követték élete lépteit. 

2007. január 13-án fogadta el az Úr Jézust személyes 
Megváltójának, és keresztség által csatlakozott a Hetednapi 
Adventista Egyházhoz. Rövid idő után felesége is követte őt. 

Folyó év márciusában egy alapos orvosi vizsgálatot kö-
vetően kiderült súlyos betegsége, ami sajnos nagyon hamar 
legyengítette és ágyhoz kötötte. Egész betegsége ideje alatt 
reménykedett a gyógyulásban, de mindvégig az Úrra bízta 
élete sorsát. Szenvedése nehéz pillanataiban hite megerősö-
dött, és együtt énekelt és imádkozott az őt meglátogató ba-
rátaival, hittestvéreivel. Különleges erőt talált Isten szerete-
tében, mely életének utolsó rezzenéséig bátorítóan hatott rá.

A feltámadás reménységében búcsúzunk tőle. Viszont-
látásra, a feltámadás hajnalhasadásáig! 

Koronka Dénes 
Koronka Dénes Vulkán városában, Vajdahunyad megyé-
ben született 1928. február 10-én. Korán megtapasztalta az 
élet viszontagságait: nagyszülei nevelték fel. Már fiatalon a 
bányában dolgozott kőművesként. Gyakorlatilag minden-
hez értett, építkezéshez, asztalossághoz, szobafestéshez. 

1954. szeptember 25-én kötött szövetséget az Úrral Kő-
rispatakon. 1963-ban összeházasodott a fiatalon özvegyen 
maradt Mezei M.-mel, akinek három gyermekét sajátjai-
ként, szeretettel nevelte fel. 

53 évet élt boldog házasságban. 2016. október 13-án, 
rövid szenvedés után megpihent az Úrban. A feltámadás 
reménységében búcsúzunk tőle. 

Ringel Júlia
Ringel Júlia 1952 júniusában született Ma -
da ra son, egy négy gyermekes család má-
sodik gyermekeként. 1960-ban Re me te-
szegre költöztek, ahol gyermekkorát és 
fia tal éveit élte. 

A remeteszegi 8-as iskolában kezdte 
el tanulmányait, majd ezt követően var-
rónőnek tanult, és a „Textila Mureș” nevű 

gyárban dol gozott. 

1973-ban férjhez ment Ringel Lajoshoz, akivel boldog 
házasságban élt. Az Úr két gyermekkel áldotta meg őt, Eri-
kával és Lajossal, majd egy unokával, Dáviddal, akiket sze-
retettel és odaadással nevelt és gondozott. 

Barátságos, emberszerető, szorgalmas, családcentrikus, 
segítőkész, önfeláldozó természete volt, mindig elégedett 
volt a sorsával. Nagyon szerette az idős személyeket, jó kap-
csolatot ápolt mindenkivel, mind a munkahelyén, mind a 
mindennapi életben szomszédaival, barátaival, hittestvé-
reivel. 

1994 tavaszán családjával együtt megismerkedett az Ad -
ven tista Egyházzal, és szeptember 11-én szövetséget kötött 
az Úrral. Azóta hűségesen szolgálta Megváltóját, minden 
körülmény között. 

2011-ben súlyos betegséggel diagnosztizálták. Ekkor 
kemény harc vette kezdetét az ő életében. 2012-ben elve-
szítette az édesanyját, 2013-ban az édesapját, majd 2015-
ben szerető férjét is. Családja szeretettel és odaadással gon-
dozta élete utolsó pillanatáig, míg végül 2016. november 
7-én betegsége végleg legyőzte.

Nyugodjék békében a feltámadás hajnaláig, amikor újra 
találkozni fogunk! 

ungvári Géza 
Ungvári Géza 1926. szeptember 29-én 
született a Maros megyei Besében, Ung-
vári József és Gálfi Ilona hat gyermekes 
családja első gyermekeként. Iskolai éveit 
Marosvásárhelyen végezte. 1944-ben édes-
apját elvitték a háborúba, ahonnan saj-
nos soha többé nem tért vissza. Fiatal 
évei kemény munkával teltek, édesanyja 

mellett kivette részét a nagy család fenntartásában. Elsajá-
tította az ácsmesterséget és az asztalosságot, de virágker-
tészként is dolgozott.

1946 őszén hallott először az advent üzenetről, ami 
nagy befolyással volt rá. Elkezdte már fiatalon látogatni 
az adventista közösséget, ami miatt nagy próbái adódtak a 
családban és a barátok körében, de nem hátrált meg. 1947. 
december 26-án szövetséget kötött az Úrral, és csatlakozott 
a marosvásárhelyi „B” adventista gyülekezethez, amelyhez 
haláláig hűséges maradt. A keresztségi szertartást Csong-
vai Károly lelkész vezette. 

A katonaságban nehéz próbái voltak a szombat miatt, 
kétszer be is zárták, de nem adta fel a hitét. Leszerelése 
után örömmel szolgált a „B” gyülekezetben. 1951-ben fri-
gyet kötött Kacsó Annával, akivel boldogan házasságban 
élt 38 évig, amíg a kegyetlen halál el nem ragadta hitvesét. 
8 évet szolgált presbiterként a ma ros szent an nai gyüleke-
zetben, a marosvásárhelyi „B” gyülekezetben pedig 39 évet 
tisztviselőként. 

nyugoVóra tért 2016
Folyóiratunk eme rubrikája a 2016ban elhunyt hit test vé reink szerkesz
tőségbe eljuttatott rövid nekrológjainak egy részét tartalmazza. Az összes 
nekrológot az érdeklődők elolvashatják – a beérkezés időrendi sorrendjében 

– a folyóirat weboldalán: http://curieruladventist.ro/infocurier/laodihna.
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1991-ben újraházasodott a mezőfelei Kiss Irénkével. 
A Jó Istené legyen a dicsőség és a hála Géza testvér hosz-
szú életéért. A feltámadás reménységében búcsúzunk tőle.

Alexandru Butoi
Alexandru Butoi a Teleorman megyei 
Meri faluban született 1927. február 5-én. 
Élete egy állandó vándorlás volt: Ju gosz-
lá via, Olaszország, majd Brazília. Sao 
Pau ló ban elvégezte az Adventista Lel-
készképzőt, és ugyancsak itt ismerte meg 
leendő feleségét, Regina Seghety-t, aki-
vel 1956-ban összeházasodott. Három 

gyermekük született: Hendel, Erica és Henri. 
1963-ban a kaliforniai Glendale-ban telepedett le, ahol 

megszületett negyedik gyermekük is: Haidan. 1978-ban, 
több, Romániából kivándorolt adventistával együtt, Flo-
rea Ieremia lelkész vezetésével megalapították az első ro-
mán adventista csoportot Loma Lindában, amely közössé-
get Ion Pastramă testvérrel együtt vezetett. 2006-ban egy 
agyvérzés következtében leparalizált, a felesége gondozta 
őt tíz éven keresztül, egészen 2016. január 7-ig, amikor is 
véget ért élete.

Gheorghe chilom
Gheorghe Chilom az Argeș megyei Cio-
frân geni-ben született 1931. április 17-én. 
Heten voltak testvérek, négyen fiúk. 1955. 
február 20-án kötött házasságot Croi toru 
Filof e iá val, s az Úr három gyermekkel 
ajándékozta meg őket: Flo rián nal, Tabi-
tával és Lidiával. 

Tizenöt évesen keresztelkedett meg. 
A forradalom után lelkészként alkalmazták: 15 gyülekeze-
tet pásztorolt, 99 keresztséget tartott, 3 gyülekezetet alapított, 
mesteremberként 28 imaház építésénél segédkezett. 2016. 
szeptember 18-án tért nyugovóra. Temetésére Cio frân geni-
ben került sor szeptember 24-én, amelyen sok aktív és nyu-
galmazott lelkész vett részt, összesen több mint 200 személy, 
rokonok, szomszédok, az általa pásztorolt gyülekezetek tagjai.

Mihai ciucă
Mihai Ciucă 1939-ben született Ioana és 
Lisandru Ciucă fiaként Olténiában. Csa-
ládot Galacon alapított, és három gyer-
meke született. Barátságos volt, a gyüle-
kezetben megbízható, hűséges tagként 
szolgált diakónusként és presbiterként. 
Kiváló szervezői képességekkel rendel-
kezett, jelenlétével számos esemény al-

kalmával lelkesítette a közösséget. Nagyon szerette az egy-
házat, testtel-lélekkel segédkezett az imaházak karbantartá-
sában a kommunista korszak éveiben, amikor a hatóságok 
nem bocsátottak ki építkezési és tatarozási engedélyeket, és 

mindenféle akadályokat gördítettek az utunkba, hogy el-
lehetetlenítsék az imaházak építésének és fenntartásának 
munkáját. A feltámadás reményével pihent meg az Úrban 
2016. április 24-én.

Virgil constantinescu
Virgil Constantinescu 1933. szeptem-
ber 26-án született a Dâmbovița megyei 
Dărmănești-en. 1953. július 3-án, Buka-
restben keresztelkedett meg, és fogadta 
el Jézust személyes megváltójának. 1958-
ban feleségül vette Babeș Ileanát a Brassó 
megyei Törcsváron (Bran). Családját öt 
gyermekkel áldotta meg az Úr. Az évek 

folyamán különböző tisztségekkel bízták meg a gyülekezeti 
közösségben. 2016. november 5-én hunyt el az Úrban.

Andrei Gheorghe
Andrei Gheorghe 1931. április 14-én látta 
meg a napvilágot a Botoșani megyei Vă-
cu lești községben. 1952-ben megkezdte 
katonai szolgálatát, amelyet kényszer-
munkával töltött. Ekkor még nem volt 
megkeresztelkedve, de már tudomása 
volt a szom  bat   nap szentségéről, ezért 
nem volt hajlandó dolgozni szombaton. 

Hatóságok elleni engedetlenség vádjával hadbíróság elé 
állí tot ták, és nyolc év börtönre ítélték. 

1965-ben érkezett Bukarestbe, ahol először a „Labirint”, 
majd a „Tei” gyülekezetben tevékenykedett, alapítása kezde-
tétől. Házasságot kötött Máriával, és egy fiúgyermekük szü-
letett, Vio rel. Földi életútja 2016. november 30-án ért véget.

 
Mihail Gheorghiţă
Mihail Gheorghiţă, a bukaresti „Tei” gyü-
lekezet” tagja 2016. január 30-án, szom-
baton, naplementekor tért nyugovóra. 
1939. május 8-án született Dobre és Sil-
via Gheor ghiţă gyermekeként. Családot 
1963-ban alapított Du mi tru Auraș-sal. 
Az Úr négy gyermekkel áldotta meg őket: 
Lori-val, Laurenţiu-val, Irinellel és Mag-

diellel. Diakónusként, szom bat is ko la-ve ze tő ként és kórus-
tagként aktivált a „La bi rint” és a „Tei” gyülekezetekben.

Gheorghe Lupu
Gheorghe Lupu 1939. április 23-án szü-
letett a Dâmbovița megyei Moreni-ben. 
22 évesen a Moldvai Egyházterület al-
kalmazottja volt, amelynek keretében 
nyolc éven keresztül tanított be inasokat 
különböző gyülekezetek tatarozásánál. 
Élete volt a misszió. A misszionárius ter-
vek megvalósítása volt a második mun-
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kája. 1978-ban feleségül vette Pop Magdalénát, majd két 
fia született, Gheor ghe Si mion és Flo rin. Szerepet vállalt a 
gyülekezeti életben, különböző ügyosztályok vezetésével 
bízták meg a bákói központi gyülekezetben. Szenvedélyes, 
misszió iránti elkötelezettséggel vette ki a részét a Sas cut-
Ad jud területen végzett munkában. 2016. június 10-én be-
utalták a marosvásárhelyi szívgyógyászati klinikára, ahol 
június 17-én, pénteken megpihent az Úrban.

Păun Marin
Sora és Grigore első gyermeke, Păun 
1927. június 22-én született a Dâmbo-
vița megyei Cornești községben. 17 éves 
volt, amikor megismerte az advent hitet, 
és hűséget esküdött Isten munkájának, 
amelyet élete utolsó pillanatáig végzett. 

1955-ben vette feleségül Radu Ioanát, 
majd két gyermekük született. Sok éven 

keresztül szolgált presbiterként a Crivăţu gyülekezetben, 
nyugalmazása után pedig szívvel-lélekkel dolgozott annak 
érdekében, hogy a szomszédos falvakban is megismerjék 
az emberek az advent üzenetet. Különleges erőfeszítéseket 
tett a Cojasca községbeli adventista gyülekezet megalapítá-
sáért. Élete utolsó éveit az Egyesült Államokban töltötte, de 
a honvágy és a hittestvérek szeretete hazatérésre kényszerí-
tette. Terve az volt, hogy megkezdi az evangelizáló munkát 
Poie narii Rali községben, az Úr azonban úgy döntött, hogy 
pihenőre hívja őt. 2016. szeptember 20-án pihent meg az 
Úrban azzal a reménységgel, hogy hamarosan találkozni 
fog szeretett Megváltójával.

Mihail Marinescu 
Mihail Marinescu 1938. március 16-án 
született Nicu és Cati fiaként. 1960-ban 
feleségül vette az aradi Rusu Mariát, és 
házasságuk gyümölcseként két gyerme-
kük született, Dana és Mihai, akik örö-
költék apjuk zenei tehetségét. Az ASEF 
Egyesület keretében nap mint nap evan-
gelizált, teljes szívvel dolgozott a bolin-

tini csoport megalapítása érdekében, amely később gyüle-
kezetté – az igazság hirdetésének aktív közösségévé – ala-
kult. Rövid, de súlyos betegség következtében hunyt el 
2016. augusztus 26-án.

Viorica Paraschiv
Viorica Paraschiv 1946. január 20-án szü-
letett, adventista családban. 1973-ban kö-
tött szövetséget az Úrral, és a bukaresti 
Bellu gyülekezetnek lett a tagja, férjével, 
Ion Paraschivval együtt. 

Az Adventista Teológiai Intézet sza-
kácsaként dolgozott. 2016. január 14-én 
pihent meg az Úrban azzal a határozott 

meggyőződéssel, hogy az Üdvözítő visszajöttekor el fogja 
nyerni az örök életet.

Teodor Tulbure
Teodor Tulbure 1924. május 29-én szü-
letett a Maros megyei Görgényoroszfa-
luban. Már fiatal korában megszerette 
az Urat. Nagy áldozatok árán az apja 
beíratta a méhkerti adventista teológiai 
szemináriumba, amit azonban rövid idő 
múlva bezártak, és az épületet az állam 
elkobozta. 

Tudor viszont hűséges maradt az evangélista szolgálathoz, 
és elkezdett könyvevangélistaként dolgozni. Feleségül vette 
Mihăicuţă Floare-t, és házasságukat az Úr négy gyermek-
kel áldotta meg: Tábitával, Emanuel-Puiu-val, Veronicával 
és Corneliával. Teodor élete 2016. július 17-én ért véget. 91 
éves volt.

corneliu Voinea
Corneliu Voinea Nicolae Voinea adven-
tista lelkész fiaként született 1928. január 
20-án, Jászvásáron. Elvégezte az Adven-
tista Teológiai Szemináriumot, majd 1951-
ben elkezdte lelkipásztori szolgálatát. 1959-
ben az egyházunk életét is felzaklató ese-
mények idején letartóztatták, és száz napig 
fogva tartották. Ezt követően a körülmé-

nyek rákényszerítették, hogy felhagyjon a lelkészi hivatással, 
és 1960-tól nyugdíjazásáig főkönyvelőként dolgozott külön-
böző Târ go viște-i vállalatoknál. Két gyermeke volt, Aurelian és 
Liana, akiket nagyon szeretett, s akik üdvösségéért szüntelenül 
imádkozott. Földi életútja 2016. április 13-án ért véget.

Damian zamfir
1929. február 8-án született a Teleorman 
megyei Bujoru községben Florea és Ma-
ria fiaként. 18 évesen, 1947 augusztusá-
ban megkeresztelkedik, és szíve vágya 
az Adventista Teológiai Szeminárium-
ban tanulni. Tagja volt az első évfolyam-
nak, amely már Bukarestben végzett. 

1957-ben feleségül veszi László Ilo-
nát, és az Úr két fiúgyermekkel áldja meg: Adriannal és 
Laurenţiu-val. 1977-ben, sok éves szenvedés után elveszíti 
feleségét, majd 1978-ban újraházasodik Popescu Luciával. 
1981-ben egy rövid, de súlyos betegség következtében má-
sodik feleségét is elveszíti. 1983-ban házasságot köt Kovács 
Rozáliával. 2016. június 15-én hunyt el, és a leordinai ad-
ventista temetőben várja a feltámadás reggelét.
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kétezertizenhat október 21-én és 22-én ke-
rült sor Bákóban a Kommunikáció Kongresz-
szusának második ülésszakára, melynek té-

mája: „A kommunikáció és a konfliktusok me-
nedzsmentje”. Az értekezlet szervezője a Romániai 
Hetednapi Adventista Egyház Moldvai Egyház-
területének Kommunikációs Osztálya volt. A ta-
lálkozón a kommunikáció legújabb kihí vá sai ról, 
a válság-megoldás kérdéseiről, egyházunknak a hi-
vatalos kapcsolatok és a közösségi oldalak felüle-
tén kibontakozó missziós perspektíváiról esett szó. 

A kongresszus mottóját 2Móz 33:11 verséből 
kölcsönöztük („Színről színre”): „Az Úr pedig be-
széle Mózessel színről színre, amint szokott em-
ber szólani barátjával.” Az előadások péntek este 
kezdődtek, és az egész szombatot betöltve foly-
tatódtak. Az előadások, szemináriumok esetta-
nulmányok témái a következők voltak: az egy-
házi kommunikáció hatékonysága, a konfliktusok 
megoldása, az egyház globális kommunikációs 
stratégiája, az egyház kommunikációs ismeretei 
egységes alkalmazásának szükségessége és a kö-
zösségi média újszerűségének relevanciája. 

A második kommunikációs kongresszus mé-
retében és népszerűségében is túlszárnyalta az 
elsőt, és hatékony tapasztalatcserének bizonyult 

a Romániai Adventista Egyház kommunikációs 
szakembereinek körében. „Ha jól tudom, Romá-
niában ez a második alkalom, hogy kongresz-
szust tart az Adventista Egyház a kommuniká-
ció témájában, s az eredmények máris látszanak” 

– nyilatkozta a találkozó megnyitóján Dra goș Mu-
șat lelkész, a Hetednapi Adventista Egyház Kom-
munikációs Osztályának igazgatója. A teremben 
jelenlévő 862 személy mellett sokan élőben is 
megtekinthették az előadásokat: 679 terminálról 
kapcsolódtak az eseményhez az internet jóvoltá-
ból Romániából, Olaszországból, Spanyolország-
ból, Németországból, Franciaországból, Svéd or-
szág ból, Nagy-Britanniából, Ausztriából, Magyar-
országról, az Egyesült Államokból és Kanadából. 
Általában olyan személyek követték az előadáso-
kat, akiket érdekel az egyház kommunikációs gya-
korlata, ami a missziót és az evangélium hirdetését 
illeti. Voltak közöttük médiaszakértők, közösségi 
média elemzők, leadership-specialisták, marke-
tingesek, üzleti tárgyalásokra szakosodott szemé-
lyek, ügyvédek, közjegyzők, gyülekezeti presbite-
rek, hivatalos tisztséget betöltő személyek, egy-
szerű egyháztagok. 

A szombat délelőtti programban két interak-
tív szeminárium szerepelt. Az egyik a kommu-

nikációs képzést végzők, a másik pedig 
minden, a kongresszuson résztvevő ér-
deklődő számára. Az egyház osztályai-
nak, főleg a Szombatiskola és az Ifjúsági 
Osztálynak a szerepvállalása, valamint a 
Moldovai Köztársaságból érkezett „Înger 
Alb” kórus fellépése még élvezetesebbé 
tette a programot. 

A Kommunikációs Kongresszuson 
különleges hangsúlyt kapott a konflik-
tus-menedzsment kérdése, amelyről Ro-
mánia szenátora, Titus Corlățean tar-
tott előadást. Elsősorban arról beszélt, 
hogy milyen szerepet játszhat az egyház 
a válságos szituációkban. „A pozitív be-
folyás ajándéka aktuális téma napjaink-
ban” – mondta Corlățean úr, aki abból 
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az axiómából indult ki, hogy mi, Románia pol-
gárai, tudjuk, mit jelent a kereszténység, és olyan 
esettanulmányokat mutatott be, amelyek során a 
keresztények méltó magatartása nagymértékben 
hozzájárult a nemzeti célok eléréséhez. Az egy-
ház tagjainak kommunikatív, felelősségteljes és 
összetartó magatartása éreztette pozitív befolyá-
sát a válságos helyzetekben. Corlățean úr hang-
súlyozta, hogy „napjainkban az egyenlőség a meg 
nem különböztetés elvének egyre másabb meg-
közelítését generálja.” 

Paulin Giurgi, a németországi Darmstadtban 
működő „Stimme der Hoffnung” médiaközpont 
stratégiai fejlesztésekért felelős igazgatója bemu-
tatta a kommunikáció legaktuálisabb és leglé-
nyegesebb technikáit és módszereit. „A lényegek 
kommunikációja – a globális egyház missziójá-
nak kihívása” című szemináriumának központi 
témája a stratégiai kommunikáció volt. Giurgi úr 
provokáló kérdéseket intézett hallgatóságához: 

„Hogyan közvetítjük egyházunk értékeit a világ 
felé? Mi értékeink lényege? Mit közlünk a világ-
gal, és hogyan? Előadásában bemutatott néhány 
stratégiai kommunikációs irányvonalat, amelyek 
által a gyülekezetek, a kommunikációs közpon-
tok vagy a „Sola Scriptura” tanulmányozó-cso-
portok médiacsatornákká válhatnak, és az egyház 
fejlődését szolgálhatják. Giurgi úr javasolta olyan 
marketing-elvek megalkotását és a Romániai Ad-
ventista Egyház általi gyakorlatba ültetését, ame-
lyek Nyugaton már beváltak, s amelyek képe-
sek a nyugati világ szekularizációja terjedésének 
megfékezésére: „Lényegében az egyház misszió-
jának végzése olyan, mint egy marketing-kam-
pány. Jelenések 14. fejezete az az ok, amiért egy-
házunk létezik ezen a világon.” 

Klaus Popa, a „Stimme der Hoffnung” vezér-
igazgatója arról beszélt, hogy milyen hatása van 
a médiának, ha azt konstruktív módon használ-
ják a társadalom fejlődésére és javára, helyi és re-
gionális szinten. A vizuális közlésnek az egyház 
missziójában játszott szerepéről – abból az elvből 
kiindulva, hogy a hitet élni és személyes kapcsola-
tainkban gyakorolni kell – Klaus Popa úr felmérte 
a jelenlegi állapotokat, és arra a következtetésre 
jutott, hogy a jelen kontextus kedvez az evangé-
lium hirdetésének. Az adventista médiaközpon-
tok akkor válhatnak fontos globális tényezővé, ha 
családi, helyi és regionális szinten is jól működik 
az általuk kezdeményezett kommunikáció. 

E kongresszus újdonsága volt a marketing- 
fogalmak gyakorlatba ültetése az egyházban. Ezt 
a témát hangsúlyozta a digitális fotókiállítás- és 
versenypályázat is, amelynek nyerteseit értékes 

könyvajándékkal jutalmazták a szervezők: Adam 
Grant Ori gi nalii (Az eredetiek), Vlad Ropotică 
Căl câ iul lui Ahile (Achilles sarka), Szász Soa-
res Loránd Moti va ţie și suc ces (Motiváció és siker, 
hangos könyv) és Roz Town send Dezvoltaţi abi li
tă țile de co mu ni care (Fejleszd kommunikációs ké
pességedet) című könyvével. 

A kongresszus Tiberiu Nica úr, a romániai 
Adventista Médiaközpont igazgatójának sze mi-
ná  riu má val ért véget, amelynek kereté-
ben a hallgatók kérdéseket is feltehettek. 
A Spe ranţa tévé „Bise rica în acțiune” című 
műsorának szerkesztője interjút készített 
az előadóval, aki hangsúlyozta, hogy az 
egyháznak aktív – színről színre történő 

– kommunikációt kell alkalmaznia az em-
berek szűkebb csoportjaival is. 

„A visszajelzések alapján meggyőző-
déssel állíthatjuk, hogy elértük kitűzött 
céljainkat ezen a kongresszuson. Szeret-
tünk volna minden résztvevő számára in-
formációkat közölni egyházunk egységes 
és pro ak tív kommunikációs stratégiájáról. 
Egy olyan keretet kívántunk létrehozni, 
amelyben ne csak elkerülhetőek legye-
nek a konfliktusok, hanem olyan lehető-
ségekké alakítsuk az alkalmakat, amelyek 
során bizonyságot is tehetünk hitünkről. 
Hisszük, hogy felszereltük gyülekezete-
ink tagjait kommunikációs eszközökkel, 
amelyek segítségével teljesíthetik az egy-
ház küldetését. A misszió „színről színre” 
történő kommunikációt feltételez. Mózes 
is így kommunikált Istennel. A közösségi 
oldalak kínálta technikák és eszközök vol-
taképpen értelmes kommunikációs csa-
tornák, amelyeket Isten bocsát rendelke-
zésünkre. Az egyház csodálatos eszközök – igazi, 
bizonyságot tevő „kövek” – birtokosa. De ami 
igazán lényeges, az a személyes, színről színre tör-
ténő kommunikáció. Ezt tűzzük ki célul a követ-
kező projektünkkel, a „Hozzá hasonlóan” nevet 
viselő programunkkal” – nyilatkozta a kongresz-
szus végén Sergiu Macovei lelkész, az Észak-Ke-
leti Terület Kommunikációs Osztályának igazga-
tója, az esemény kezdeményezője és főszervezője. 
Akik látni szeretnék a kongresszusról készült fel-
vételeket, megtekinthetik a bákói Központi Gyü-
lekezet által feltöltött videóállományt az alábbi cí-
men: https://vimeo.com/adventistbacau/videos. n

nicolae Alexandru, a Moldvai Egyházterület Kommunikációs 
 Osztályának aligazgatója
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kezdetben vala az Ige” (Jn 1:1). A „vala” örökké-
valósága és a „van” mulandósága közti egyen-
súly rendkívül törékeny. Csakis az Isten iránti, 

fenntartások nélküli nyitottság és lényünk teljes 
készsége és a Szentírás kegyelmébe vetett bizalma 
javíthat a valóság ezen állapotán. Az Ige szerint 
való élet titok. Az imádságok szertartásossága és 
a vallásos formaságok elavult külsőségek. Megté-
résed utolsó órájának percei peregnek. Az Ige és 
igék teológiája Isten titkának teológiája. Több per-
spektíván keresztül közelíthetünk az Igéhez, Isten 
létezése mégis titok marad. Az Ige és igék eredete 
nem emberi, hanem isteni, elsősorban Róla, az 
Örök Igéről van szó, és csak másodsorban az Isten 
által alkotott igékről. Az exegézis és a hermeneu-
tika szabályai alárendelődnek az Igének és az igék-
nek: az Ige és az igék határozzák meg az exegézist 
és a hermeneutikát, nem fordítva. 

Ha szíved tiszta, az Ige és az igék annyira köny-
nyen érthetőek és világosak, de ha rejtőzködsz 
és ravasz szándékok vezérelnek, és úgy ugrassz 
a mélybe, hogy rejtett biztonsági kötelék véd, 
de ugrásra biztatsz olyanokat is, akik nem ren-
delkeznek ilyen biztonsági kötelékkel, az Ige és 
az igék nagyon bonyolultakká válnak. Ebben az 
esetben szükséges az elemzés, a szócsalád vizsgá-
lata, a szóeredet boncolgatása, a félremagyarázás. 
Minden szükségessé válik, csak az Ige és az igék 
válnak fokozatosan jelentéktelenekké. 

az ige 
A bűn által megrontott világunk valósága meg-

akadályozza a szavak fényének és színének terje-
dését. Amikor kiejtjük az „ember” szót, jelentése 
annak a fogalomnak a határáig terjed, amelyet ta-
pasztalatból ismerünk: a megszülető, éretté váló, 
megöregedő és meghaló ember fogalmának hatá-
ráig. Amikor Isten ejti ki az „ember” szót, az nem 
bűn által korlátolt minőségében értelmezendő, 
hanem szabad, múlhatatlan voltában. Amikor az 
ember hit által túllép a bűnös világ által ráerősza-
kolt korlátokon, szavai bensőséges módon Isten 
szavainak szabadságával gazdagszanak. Szavai 
isteni-emberi dicsőítő imává válnak, amelyben 
értelmet nyer a Biblia kijelentése: „Beszélgetvén 
egymás között zsoltárokban és dicséretekben és 
lelki énekekben, énekelvén és dicséretet mondván 
szívetekben az Úrnak” (Efézus 5:19). Ez az isteni- 
emberi viszony és közösség az Isten és ember ta-

lálkozásának szegletkövében, az Ember-Istenben, 
a Jézus Krisztusban jut kifejezésre. Itt az Ige ab-
szolút-öröktől való létezéséről van szó. Quin ti-
lia nus, amikor úgy nyilatkozik az igéről, a szóról, 
mint ami csak a mienk, ezt mondja: „A régiség 
magasztosságot, vallásos nimbuszt kölcsönöz az 
igének, ösztönzést érzünk arra, hogy értékeljük 
a régi szavakat”.1 A régiségnek, fenségességnek, 
vallásos dicsfénynek köszönhetően természetfe-
letti módon viszonyulunk szavaink jelentéséhez, 
árnyalataihoz, hiszen ezeket az igéket nem mi 
alkottuk – mivel nem beszélni képtelen állatok-
ból származunk –, hanem Isten. Mi is az Igéből 
származunk: „Minden ő általa lett és nála nélkül 
semmi sem lett, ami lett” (Jn 1:3). Amilyen rég 
volt az Éden, olyan régiek a szavaink, sőt, amilyen 
régi az Ige, olyan régiek a mi igéink is. 

Beszédünk azért tűnik annyira különbözőnek 
az Isten Igéjéhez képest, mivel elidegenedtünk 
Isten től. „Az isteni beszéd dinamikus és teremtő, 
amit azért nevezhetünk »titkosnak«, mert megte-
remti azt, ami van” (Ésa 55:1).2 Az isteni beszéd 
oly mértékben idegen tőlünk, amilyen mértékben 
Ő idegen alkotásától, és oly mértékben bensősé-
ges velünk, amilyen mértékben bensőséges  Isten 
a megtérő ember iránt. Bizonyos szempontból 
beszédünk magán hordozza az Isten beszédjével 
való hasonlóság jegyeit. Ember, térj meg, és tégy 
meg mindent annak érdekében, hogy az  Isten 
Igéje és a te igéd az együttműködésről és össz-
hangról tegyen bizonyságot, és egy igazi megtért 
emberről tanúskodjon. 

Következtetésképpen szavad értékét az Igének 
– azaz Krisztus, a természetfeletti Ember és Isten 
Szavának – kell meghatároznia. Lelki embernek 
kell lenned, aki Isten csodálatos kegyelmében él. 
Egyedül ez ragadhat ki a félremagyarázott sza-
vak területéről: „Íme, én a prófétákra támadok, 
azt mondja az Úr, akik felemelik nyelvüket, és azt 
mondják: az Úr mondja! ” (Jer 23:31). 

a szavahihető, avagy az igéből származó ember
A kereszténység problémája általában, és a te 

problémád különösképpen, tisztelt olvasó, nem az, 
hogy mit és mennyit tudsz Istenről. Ezt a problé-
mát már rég megoldotta Krisztus. „Mert ami az 
Isten felől tudható, nyilván van őbennük; mert az 
Isten megjelentette nékik” (Róm 1:19). A gond 
az, hogy az Ige és az Ige szavai közt mindaz, ami 
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létezik, azaz én is, meg te is, ideiglenes, és a ha-
lál felé tart. Más szavakkal az Ige és az Ige szavai 
közt nincs semmi. Jézus Krisztus testet öltésé-
nek semmi köze az Ige és az Ige szavai közti tér-
hez. Krisztus testet öltése az Ige élete, egy olyan 
élet, melynek bensőségesen egynek kell lennie a 
te életeddel. Az élet és a beszéd közötti disztinkció 
mesterséges. A te életed a te beszéded, és az isteni 
csoda csakis akkor megy végbe benned, ha az éle-
ted az Ő Szava, vagy a te beszéded az Ő élete. „Az 
Ige azt tanácsolja nekünk, hogy egyetlenegy rossz 
szó se hagyja el a szánkat. De nem csak alantas, 
trágár szavak használata által közvetíthetjük a go-
noszt, hanem minden olyan közlés által, amely el-
homályosítja vagy kitörli az elménkből Krisztus lá-
tását, és eltávolítja a lelkünkből az igazi szeretetet 
és rokonszenvet. Azt nevezzük megromlott kom-
munikációnak, amelyben nem Krisztus szeretete, 
hanem a Krisztus jellemével összeegyeztethetet-
len érzések jutnak kifejezésre.”3 Nem az Igéből le-
vőnek lenni nem azt jelenti, hogy hazugságot szó-
lunk, hanem elsősorban azt, hogy nem vagyunk 
hajlandóak Krisztushoz hasonlítani, a Krisztus 
életét élni. Az Igét hirdetni, az Ige terjesztése szak-
emberének lenni alázatosságot és a tévedés lehető-
ségének elismerését feltételezi. Krisztus Istenként 
szólt, beszéde idegen volt mindentől, ami világi. 

„Az eljövendő életre úgy kell felkészülnünk, 
hogy itt lent, ezen a földön magunkévá tesszük 
Krisztus életét.”4 Arról az életről van szó, mely 
azokban az igékben nyilatkozik meg, amelyben 
Krisztus, az Ige él. Ez megszentelő hatást fejt ki 
az életre. Amikor szavaink egyezményekké vál-
nak, eltávolodunk az Igétől, és a nemlét felé sod-
ródunk. „Titeket is megelevenített, akik holtak 

valá tok a ti vétkeitek és bűneitek miatt” (Ef 2:1). 
Ebben az új helyzetben életünkből hiányzik az Ige, 
világunkból az Ige embereiként hiányzunk. 

A jánosi kifejezést – „az Ige testé lett” – isteni, 
nem pedig lingvisztikai mélységében kell meg-
közelítenünk. Ez maga az élet. „És az Ige 
testté lett, és lako zék mi közöttünk (és lát-
tuk az ő dicsőségét, mint az Atya egyszü-
löttjének dicsőségét), aki teljes vala kegye-
lemmel és igazsággal” (Jn 1:14). Az Isten 
dicsősége meglátásának egyetemessége 
éppen az Ő szavaiban áll. Krisztus ke-
gyelme és igazsága pontosan azon szavak 
által nyilatkozott meg, amelyeket mondott. 

Következésképpen, nagy hiány van 
szavahihető emberekből – az Ige embe rei-
ből. Lehetséges, hogy már rég lemondtál 
arról, hogy az Ige embere légy. A megtérés 
értékét az a döntés határozza meg, hogy 
kilépj az Ige és az Ige szavai közötti zóná-
ból, mivel ez a terület idegen Isten léte-
zésétől, egy pszeudovalóság, amely végső 
soron nem is létezik. n

1. Quintilian, Arta oratorică, Minerva kiadó, 1974, 
Bukarest, 1/71. 
2. John Breck, Puterea Cuvântului în Biserica 
dreptmântuitoare, I.B.M. al B.O.R. kiadó, 1999, 
Bukarest, 7.
3. Ellen G. White, Bibliakommentár, „Păzitorul 
Ade vă ru lui” kiadó, 1991, 202.
4. Nicolae Cabasila, Despre viața în Hristos, I.B.M. 
al B.O.R. kiadó, 1997, Bukarest, 66.

dr. iacob coman, lelkész, egyetemi professzor
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Zsoltár Karácsonyra
Uram, örül és vigad a szívem. 
Dalok zendülnek benne Rólad 
s hálaadó himnuszok, 
hogy jászolban születtél. 
Azon vigadozom, 
hogy jászolban születtél, 
nem puha palotában. 
Selyem és cifra bársony 
körül lágy hódolattal 
nem fogta gyenge tested. 
Értelmetlen szemekkel 
szelíd juhocskák lestek. 
Szegénységben születtél 
és szívtépő nyomorban.

Szegény, üres a szívem 
azért merem én mégis 
a színed elé vinni, 
azért merem én hinni, 
hogy lakhelyed lehet 
a szomorú és árva. 
Az minden reménysége, 
hozsannás vigassága, 
hogy jászolban születtél, 
megváltó Istenem. 
Azért zendülnek át 
téged dicsérő, boldog énekek, 
halk glóriák szegényes szívemen.

Túrmezei Erzsébet
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kegyelem néktek és békesség Istentől, a mi 
Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól” (Ef 1:2). 

Azért imádkozom, hogy üzenetemet, ame-
lyet hittestvéreimnek küldök, ugyanez a krisztusi 
lelkület kísérje. Szívünk nem csupán az a hajlék, 
ahol megszületnek az érzéseink, hanem egyben 
az a hely is, ahonnan szeretteink felé küldött üze-
neteink szárnyra kapnak. Szeretetteljes üdvö z le-
te met küldöm tehát nektek az Egyesült Államok 
észak-keleti államából, Connecticutból, Új-Ang-
liából. 

Kik vagyunk? Péter apostol ekképpen fogal-
mazza meg a választ: „Szeretteim, kérlek titeket, 
mint jövevényeket és idegeneket, tartóztassátok 
meg magatokat a testi kívánságoktól, amelyek a 
lélek ellen vitézkednek” (1Pt 2:11). Jövevények és 
idegenek. Tetszik, ahogy erre a valóságra Vladimir 
Pus tan lelkész is rávilágít: „Idegenek vagyunk egy 
idegen országban. Aki jól érzi magát Romániában, 
Spanyolországban, az Egyesült Államokban vagy 
Kanadában, vagy akinek nem okoz gondot, hogy 
Olaszországban él, sőt, tetszik neki Róma városa, 
el kell, hogy mondjam, hogy komoly problémá-
val áll szemben, ugyanis mi idegenek vagyunk egy 
idegen országban. Ne szokjatok hozzá soha ehhez 
a világhoz!” 

Kik vagyunk? Mihail és Viorica Baciu, egy 
házaspár, akik az Úr szőlőjében dolgoznak. 
A  Southern New England Egyházterület egyik 
angol nyelvű, 300 tagot számláló lelkészi kerüle-
tében szolgálunk New Londonban, Norwich-ben 
és Willimantic-ben. 2015 augusztusától vagyunk 
ebben a kerületben, miután nyolc éven keresz-
tül Massachusetts államban szolgáltunk, Spring-
fieldben. 

Naponta találkozunk különböző nyelvek, kul-
túrák, szokások, életfilozófiák, fizikai és lelki ki-
hívások befolyásával, hitünk elleni álcázott vagy 
nyílt támadásokkal, de szombaton ugyanazon 
a helyen találkozunk, hogy ugyanazt a Terem-
tőt imádjuk, aki szeret, és hibáink ellenére vezet 
minket. Érdekes, hogy bárhol lennénk, az emberi 
lélek szükségletei ugyanazok. Függetlenül attól, 
hogy milyen kultúrában nőttünk fel, vagy hogy 
milyen nyelvet beszélünk, a szeretet, a megbocsá-
tás és az üdvösség igénye mindenikünk lelkének 
vágya. Ennek a vágynak a kielégítését tartjuk el-
sődleges fontosságú szolgálatunknak ideiglenes 
lakhelyünkön. 

Mit hiszünk mi, itt, „a világ túlsó végén?” Még 
mindig hiszünk Annak szeretetében, Aki felál-
dozta magát értünk, és hisszük, hogy Isten min-
den időben hitet adott az ő szentjeinek. Habár az 
evangélium hirdetésének módszerei különböz-
hetnek egyik nemzedékről a másikra, Isten Bib-
liában lefektetett elvei változtathatatlanok. Ezért: 

 » Hiszünk a Bibliában, Isten ihletett Igéjé-
ben, amely tartalmazza Jézus Megváltási 
Tervét; hisszük, hogy az Ó- és az Újszövet-
ség csodái valós események voltak, nem 
csak az isteni hatalom jelképei.

 » Hiszünk a teremtésben, úgy, ahogy azt 
Mózes első könyvében olvashatjuk: Isten 
hat napon át teremtette az eget és a földet, 
s a napok 24 órás ciklusok voltak. 

 » Hiszünk a mennyei Szentély létezésében, 
amely Szentélyben Jézusunk főpapként 
szolgál mindaddig, míg befejezi közbenjá-
rói szolgálatát az érdekünkben, és vissza-
jön, hogy befejezze Megváltási Tervét.

lelki üzenet connecticutból

diaszpóra         » » » » »  
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 » Hiszünk a Szentlélek isteni személyi mi-
voltában. Hisszük, hogy Ő a Szenthárom-
ság harmadik Személye az Atya és a Fiú 
mellett.

 » Hiszünk Urunk és Megváltónk, Jézus Krisz-
tus közeli visszajövetelében.

Csupán néhány pontját soroltam fel adven-
tista hitvallásunknak, természetesen az összes 
többit hisszük és valljuk, amit hitünk legmaga-
sabb tekintélye, a Biblia határoz meg. 

A következőkben meg szeretném osztani ve-
letek Richard tapasztalatát (a név valós, az illető 
a beleegyezését adta, hogy használjam).  Richard 
Massachusetts állam egyik városában él egy kü-
lönlegesen berendezett és felszerelt lakásban. 
Richard ugyanis 30 évvel ezelőtt motorbalese-
tet szenvedett, amelynek következtében nyak-
tól lefele lebénult. Egész nap egy kerekesszékben 
ül, és… dolgozik. Csak a száját képes használni, 
amelynek segítségével egy vékony pálcát moz-
gatva nyomogatja a számítógép billentyűit. Így 
lép kapcsolatba a világ minden részén élő bará-
taival. 

Nehezen beszél, de amikor mond valamit, 
tudja, mit mond. Gyakran meglátogatom, vagy 
az úrvacsora alkalmával, vagy a Warren-i adven-
tista elemi iskola tanulóival. Sokszor csak azért 
ugrom fel hozzá, hogy együtt imádkozzunk. Íme, 
mit vallott egy alkalommal: „25 éves voltam, ami-
kor a baleset következtében teljesen lebénultam, 
majd az orvosok, nagy erőfeszítések árán, lehe-
tővé tették, hogy mozgathassam a fejemet. Abban 
az időben csak keveset tudtam Jézusról és az üd-
vösségről. Sok tervem volt, amelyekben nem volt 
hely Isten számára. A baleset után nagyon dü-
hös voltam Istenre. Gyakran kérdeztem meg tőle, 
hogy hogy tehette ezt velem? De az idő múlásá-
val testi és lelki sebeim beforrtak. A rekuperáció 
hosszú útja volt ez. Sokáig azt sem tudtam, hogy 
egyáltalán életben maradok-e, és íme, 30 év után 
is még mindig élek. A különbség a mostani és a 
baleset előtti életem közt az, hogy ha a balesetem 
alkalmával meghaltam volna, reménytelenül hal-
tam volna meg, az üdvösség bizonyossága nélkül, 
míg most már érzem, hogy készen állok a Jézussal 
való találkozásra.” 

Richard minden alkalommal szépen beszél Jé-
zusról és szeretetéről, és emlékeztet, hogy meny-
nyire közel van Jézus eljövetele! Amikor legutóbb 
az iskola tanulóival meglátogattam, ezt mondta a 
kis növendékeknek: „Kedves barátaim! Tegyétek 
Jézust életetekben az első helyre! Senki és semmi 
nem adhat ebben az életben örömöt és remény-

séget rajta kívül! Ennek a világnak, amely telje-
sen eltévedt, egyetlen biztos pontja sincs, amely 
felé igazodhatna, ezért válasszátok Jézust! Ő majd 
megmutatja az utat a boldogság és az üdvösség 
felé!” 

Minden alkalommal, amikor meglátogatom, 
azzal a céllal teszem, hogy bátorítsam, erre min-
dig ő az, aki bátorít engem, mintha a Jé-
zus jelenlétében lettem volna! Ő Richard. 
Egy napon majd úgy fogok találkozni vele, 
hogy keze, lába ép lesz, és nem lesz többé 
szüksége kerekesszékre. 

Kedves testvéreim! Mindeniketeknek 
azt kívánom, hogy dicsőítsétek Istent, le-
gyetek hálásak Neki mindenért, és örvend-
jetek jelenlétének életetekben. Ne enged-
jétek, hogy az élet aggodalmai elragadják 
tőletek a menny szépségét, amelyet  Isten 
a lelkünkbe akar ültetni! Jézus hamar visz-
szajön! Eljön értünk, hogy hazavigyen! 
Milyen csodálatos lesz az a nap! 

„Ne dobjátok el hát bizodalmatokat, 
melynek nagy jutalma van. Mert békessé-
ges tűrésre van szükségetek, hogy az  Isten 
akaratát cselekedvén, elnyerjétek az ígére-
tet. Mert még vajmi kevés idő, és aki el-
jövendő, eljő és nem késik. Az igaz pedig 
hitből él. És aki meghátrál, abban nem 
gyönyörködik a lelkem. De mi nem va-
gyunk a meghátrálás emberei, hogy el-
vesszünk, hanem a hitéi, hogy életet nyer-
jünk” (Zsid 10:35-39). n

mihail baciu, lelkész, Egyesült Államok
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az adventista teológia sikeresen megbirkózott 
a múlt század 80-as éveinek válságával, mi 
több, megerősödve, gazdagabban került ki be-

lőle. Sokan ekkor kezdték el mélyebben tanulmá-
nyozni a szentély és az utolsó ítélet doktrínáját, és 
a Generál Konferencia is hivatalosan kinevezett 
egy bizottságot a Dániel és Jelenések könyvének 
kutatására (a DARCOM-bizottság). Ez a bizottság, 
Frank Hoolbrook kiadói munkájának köszönhe-
tően több, az apokalipszis témáját feldolgozó teo-
lógiai tanulmányt publikált, beleértve a szentély és 
az ítélet tanával foglalkozó munkákat is. A szerzők 
közt megemlítjük a következőket: Gerhard Hasel, 
William Shea, Sigfried Schwan tes, Arthur Ferch, 
Mer vyn Max well, P. G. Dam steegt, William Joh-
nson, Angel Manuel Rod ri guez, Richard Da vid-
son, Niels-Erik Andreasen, Roy Gane, Ger hard 
Pfandl, George Rice, Ken neth Strand, Jon Paulien, 
Alwyn Salom, Pierre Winandy, Herbert Kies ler, 
Ivan Blazen, Arnold Wal len kampf, Alberto Tre-
yer, Gor don Hyde és mások.1 

Az általuk jegyzett tanulmányok meghaladják 
az addig készült, történelmi szempontokat követő 
magyarázatokat, és szakszerű, tisztességes mó-
don válaszolják meg a szentély tanával kapcsolat-
ban felmerülő objektív kérdéseket. Olyan munkák 
ezek, amelyek egy olyan korban születtek, ami-
kor a bibliai exegézis és a teológia jelentős fejlődé-
sen ment keresztül. Azt azonban nem állíthatjuk, 
hogy ezek a tanulmányok minden kérdést megvá-
laszoltak. Sajnos a DARCOM-bizottság munkáit 
nem minden exe géta olvasta el, s akik el is olvas-
ták azokat, tanúsítják, hogy a témának nem min-
den területét dolgozták fel kielégítő módon. Egyes 
teológusok úgy vélik, hogy nincsenek olyan va-
lós problémák, amelyek szükségessé tennék ennek 
a doktrínának a védelmét, míg mások – habár el-
lenkező véleményt képviselnek – hallgatnak, jólle-
het kötelességük lenne megosztani nézőpontjukat. 

A DARCOM-bizottság sorozatán kívül idő-
közben más, a szentély doktrínájával foglalkozó 
tanulmányok is megjelentek. Egyesek közülük 
erősen konzervatív hangvételűek, mások enyhén 

progresszív látásról tanúskodnak, de mind hoz-
zájárulnak Dániel 8-9. fejezetei értelmezésének 
fejlődéséhez. Különleges jelentőségű Kai Ara sola 
1990-ben elkészült, The End of His to ri cism című 
tanulmánya, amely William Miller látása szerint 
értelmezi az apokaliptikus próféciákat. Tartal-
masabb munkák Dániel könyvéről Antonio Ca-
racciollo 1998-as2 és Zdravko Ste fa no vic 2007-es 
tanulmánya.3 Jacques Dou khan (2000) egy rövi-
debb tanulmányt írt, amely a zsidó perspektíva 
szerint közelíti meg a kérdést, és egyben irodalmi 
szempontból is elemzi a könyvet. Eredeti és sok 
újdonsággal szolgál Wil liam Shea népszerűsítő 
kommentárja (2005).4 Fontos hozzájárulásnak 
minősül a ghánai Brem pong Owusu-Antwi dok-
tori disszertációja (1995), amely tisztázta a „ḫārūẓ” 
szó jelentését Dániel 9:25 versében. 

Az Őrtorony című folyóirat 1997. július 15-i 
számában megjelent egy cikk, amely támadta a 
szentély tanát, hangsúlyozván, hogy azt több fel-
világosult adventista is tagadja. A cikkre a Biblia-
kutató Központunk igazgatója, Angel Rodriguez 
testvér válaszolt.5 Rodriguez egyébként több át-
fogó teológiai tanulmányt is írt a szentély és az íté-
let hittanáról, amelyet a Hand book of SDA Theo
logy című könyvben is publikáltak (2000)6. Az 
Adventista Bibliakutató Központ weboldalán is 
több tanulmányt olvashatunk a szentélyről,7 ame-
lyek közül a legtöbbet Rodriguez szerzett. Rodri-
guez 1992-től volt a munkatársa a Generál Konfe-
rencia ezen ügyosztályának, 2001 és 2011 között 
pedig az igazgatója volt Központnak. Őt tartják 
nemzedékünk legnagyobb adventista apologétá-
jának. 1989 és 2003 között Cliff ord Gold stein is 
vitába szállt a szentély tanának védelmében.8 

Norman Young, aki 1973-ban dolgozatot írt 
a Zsidókhoz írt levélről, 2001-ben egy híres cik-
ket jegyzett, amelyben Johnssonhoz hasonlóan 
azt állította, hogy Jézusnak a Szentek Szentjébe 
főpapként történő belépése a Zsidókhoz írt levél-
ben az Engesztelés Napi mintát követi. Richard 
Davidson határozott, ugyanakkor baráti-akadé-
miai hangvételben válaszolt erre a tézisre, a szen-

azonosságunk pillérei         » » » » »  

(Vi) a szentély az agitáció, a kutatás 
és a közöny közepette (1956–2015) – ii. rész. 
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tély felavatásának modelljét hangsúlyozván.9 Az 
utóbbi években Richard Davidson az evangélium 
ítéletének hirdetőjeként vált híressé, szembeszállva 
mindazokkal, akik szerint a vizsgálati ítélet árnyé-
kot vetne az üdvösség örömére. 

2005-ben kelt szárnyra Jack Blanco bibliai pa-
rafrázisa Dániel 8. fejezete kapcsán (The Clear 
Word). Blanco Dániel 8:8-9 verseit ekképpen „for-
dította”: „Az égnek négy szele fújt, és az egyikből 
egy kis szarv jött elő”. Ez a parafrázis a meghatá-
rozó adventista értelmezés mintájához igazodik. 
A 14. verset azonban Blanco ekképpen „tolmá-
csolja”: „Isten nagyon türelmes. Sok napon át vár, 
de a vég közeledtével vissza fogja állítani a szent-
hely igazságát.” Valóban, „sok napon át”? Meg-
tudhatjuk ezeknek a napoknak a számát? 

Roy Gane 1999-ben „The Altar Call” címen 
könyvet írt, amely az egyik legjobb eszköz a szen-
tély szertartásai jelentéseinek ismertetésére, 2006-
ban pedig a „Who`s Afraid of the Judgement” cí-
men jelent meg az a tanulmánya („Ki fél az ítélet
től?”), amelyben bevezeti az olvasót a szentély és 
a vizsgálati ítélet doktrínájába. Martin Pröbstle 
2006-ban több mint 800 oldalas doktori disszertá-
ciójában a legapróbb részletekig menően – nyelv-
tani, nyelvészeti és irodalmi szempontból – elemzi 
a Dániel 8:8-14-ig terjedő szakaszt, majd 2013-ban 
tanulmányt közölt a szentélyről és az ítéletről.10 

Felix Cortez 2008-ban mély szántású esszét írt 
a szentély Zsidókhoz írt levélben megjelenő tipo-
ló giá já ról. Maximális fontosságú  tanulmányokat 
írt a mindennapi áldozat identitásáról Dániel 8- 
12-ben Heidi Heiks 2008-ban, valamint Dennis 
Kaiser 2009-ben. A Dániel 8:14 versének témájára 
vonatkozóan rendkívül érdekes és releváns Marvin 
Moore 2010-ben írt könyve, amelyet olyan szak-
emberek méltattak, mint Gerhard Pfandl és Jude 
Lake, amelyet viszont Desmond Ford erősen vi-
tatott.11 

Az egyház hivatalos folyóirata, a Ministry – 
amelynek digitalizált számai 1928-ig visszame-
nően letölthetőek az internetről, s amelynek ha-
sábjain számos cikk jelent meg a szentély taná-
ról12 –, 2014-ben egy különszámot szánt ennek a 
témának („The Cross and the Sanctuary”), amely-
ben olyan neves teológusok jegyeztek cikkeket, 
mint Norman Gulley, Roy Adams, Gerhard Pfandl, 
Wilson Paroschi és David Tasker. 

Sajnos, az eretnek kutatások sem szűntek meg 
ebben az időszakban. Olyan publikációk láttak 
napvilágot, amelyek Ellen White prófétai ihletett-
ségét és lelki-kulturális fejlődését elemezték, em-
beri szempontok szerint, de vitatható teológiai 
mintát követve (Alden Thompson, 2005;  Graeme 
Brad ford, 2006).13 Nagy szükség lenne Ellen G. 

White írásainak realistább, emberi szemponto-
kat figyelembe vevő analízisére annak érdeké-
ben, hogy mindenekelőtt a bibliai exegézist tart-
suk mérvadónak a szentély és az ítélet kérdésben. 
Alden Thompson haladó szellemű, dogmatikai 
szempontból nem kellőképpen megalapozott in-
terpretációiról is híres, ami a próféciákat – többek 
között Dániel 8:14 versét – illeti.14 

Az európai Reinder Bruinsma megpróbálja 
egyszerűsíteni a dolgokat, kijelentvén, hogy a Dá-
niel 8:14-re épülő doktrína nem lényeges hit elve 
teológiánknak.15 Az amerikai George  Saxon 
a Southwestern University-ről kigúnyolja 
a vizsgálati ítélet tézisét, és viccesen meg-
jegyzi, hogy „az 1846-ban véget ért.” 2011-
ben, Roy Ingram álnév alatt, Desmond 
Ford egy kihívó tanulmányt publikált, akár-
csak André Reis, aki cikkében felteszi a 
kérdést, hogy „1844 hitünk oszlopa, vagy 
pedig egy halálos sebe? 

2013. október 22-én jelent meg az euró-
pai Jean-Claude Verecchia teológus provo-
katív cikke a szentélyről, amelyben a szerző 
kijelenti, hogy Istennek nincs „állandó lak-
helye”.16 Az Édenből Isten átköltözött a 
pátriárkák oltáraihoz, majd a találkozás 
sátorába, a mózesi szentélybe (a taberná-
kulumba, az első templomba, a második 
templomba), és végül azokba a szerény 
hajlékokba, ahol az első keresztények gyü-
lekeztek. Verecchia ugyanakkor kijelenti, 
hogy a zsidók – akárcsak más népek – hit-
tek abban, hogy a templom és a földi vá-
ros mindössze tükröződése a mennyei va-
lóságnak. A szerző felsorolja, hogy mit hit-
tek a zsidók a történelem folyamán: hogy 
a szentély maga Isten, maga a világegye-
tem vagy az égboltozat, és hogy a menny-
ben is van egy szentély, majd a Pál templo-
mát elemzi, amely vagy a hívők közössége, 
vagy az ember teste, továbbá az evangélium temp-
lomát, amely nem más, mint Krisztus. 

Az adventisták mint teológusok és vélemény-
alkotó vezetők négy fontos kategóriába sorolha-
tók aszerint, hogy miként viszonyulnak ehhez 
a kérdéshez: 

1. A történetidogmatikus teológusok – egy sta-
tikus doktrínát hirdetnek, amely a mennyben szü-
letett, és 1844-ben lett kinyilatkoztatva egyszer 
s mindenkorra, és hiszik és vallják, hogy Ellen 
 White-é és az advent úttörőké az utolsó szó ebben 
a kérdésben, mert hogy ők nem téved hettek.

2. Konzervatívprogresszista teológusok – lojá-
li sak a hivatalos adventista állásponthoz, támo-
gatják azt, de apró változtatásokat próbálnak 

az ítélet 
doktrínáJa

florin
lăiu

Az íTéleT dokTrí
nájA AnnAk Az igAzi 

evAngéliumnAk 
A próbájA, Amely 
engedelmesség 
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HAngbA HozzA éle
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kieszközölni annak alapján, hogy szerintük az 
utolsó szó a Szentírásé, és hogy minden, ami em-
beri, az tévedésnek alárendelt.

3. Evangélikus és liberális szellemiségű teológu
sok – teljesen vagy a lényegét tekintve elutasítják 
a szentély és az ítélet tanát, amit eretnekségnek, 
 illetve az Adventista Egyház gyermekkora ma-
radványainak tartanak.

4. Közömbösek – nem foglalkoznak a kérdés-
sel, nem prédikálják, nem kutatják – aminek oka 
vagy a hitetlenség, vagy a reménytelenség és az ér-
deklődés hiánya, vagy pedig a közvélemény elíté-
lésétől való félelem. 

A vitáknak ma sincs vége. A téma még mindig 
„forró”. Egy friss példa erre Alberto Treyer törté-
neti-dogmatikus teológus cikke, amelyben aggo-
dalmát fejezi ki Gerhard Pfandl álláspontja  miatt. 
Pfand, lévén konzervatív-progresszista teológus, 
elutasítja annak gondolatát, hogy a mennyei szen-
télynek köze lenne a földihez, ahogyan Jelenések 
9. fejezete hagyományos adventista magyarázatát 
is elveti, annak ellenére, hogy azt J. Litch, U. Smith 
és Ellen G. White is támogatta.17 

Az interneten a leghangosabbak ebben a té-
mában a történeti-dogmatikusok és ellenzékeik, 
az evangélikus-liberálisok. A legaktívabb törté-
neti-dogmatikus – Treyer-en kívül – John Peters, 
 Eugene Prewitt, Stephen Bohr, Kevin Paulson és 
Jeff Pippenger. A liberálisok közül, akik teljesen el-
vetik ezt a doktrínát, megemlítjük Ervin Taylor-t 
és a független Adventist Today és a Spec trum 
című folyóiratok szerkesztőit, szerzőit. 

Észak-Amerikában, Nyugat-Európában és 
Ausztráliában a hívők elég jelentős hányada nem 
foglalkozik már ezzel a témával. Még az erős ad-
ventista hagyományokkal rendelkező országok 
adventista iskoláiból kikerült hívek is elidegened-
tek a szentély és az ítélet sarkalatos doktrínájá-
tól. Roger Dudley 2000-ben egy tanulmányt tett 
közzé, amely mögött tíz éves kutatás áll, s amely-
ben rámutat arra, hogy a serdülők körében a leg-
kevésbé elfogadott hitalapelv a szentély tana (csu-
pán 61%-uk hisz ebben), amelyet annak a hitnek 
az elvetése követ, hogy az Adventista Egyház Is-
ten igaz egyháza (69%-hisz ebben), valamint az, 
hogy Ellen White hiteles próféta volt (73%).18 

Jómagam is végeztem egy közvélemény-kuta-
tást ebben a kérdésben. A kérdőívet mintegy 400 
adventistának küldtem el az egész világon: teoló-
gusoknak, lelkészeknek, ügyosztály- vagy intéz-
mény igazgatóknak, értelmiségieknek, laikusok-
nak. Mindössze negyvenen töltötték ki és küld-
ték vissza a kérdőívet. 1-4-en úgy vélték, hogy ez a 
téma már halott, és nincs szükség rá. 6-17-en tel-
jesen meg voltak elégedve azzal, ahogy egyházunk 

Dániel 8:14 versét magyarázza, és a többség – 18-
23 –, habár ragaszkodik ehhez a doktrínához, ki-
fogásolja a módot, ahogyan ezt a hitalapelvet ma-
gyarázzák nekik, és szeretnék, ha a hitközösség 
mélyebben foglalkozna ezzel a kérdéssel. A közvé-
lemény-kutatásban csak kevés romániai adventista 
vett részt, tehát nem a romániai valóságot tükrözi. 
De meggyőződésem, hogy ha az arányok másak is 
lennének, a probléma lényege ugyanaz lenne. 

befejezés helyett 
Roy Adams írta 1981-ben, a doktori disszer-

tációjában: 
„Több komoly kérdés vetődik fel korunkban, 

amelynek tisztázásához komoly teológiai és bib-
liai kutatás szükséges. De ezek közül egy sincs 
olyan, amit ne lehetne megoldani. […] 

»A nagy filozófiai vagy teológiai kérdések rit-
kán oldódnak meg olyképpen, hogy az minden 
következő nemzedéket kielégítsen.« A kérdés, 
amelyet az adventizmusnak fel kell tennie mind-
azonáltal az, hogy lesz-e elég teológiai és érzelmi 
bátorsága ahhoz, hogy a szentély doktrínájának 
legalább néhány kérdését tisztázza, a jelen nem-
zedék jogos igényeinek kielégítésére.”19 

Bátorító tény, hogy egyes laikusok önszántuk-
ból foglalkoznak ennek a hittannak a kutatásával, 
amivel nagy mértékben hozzájárulnak a kérdések 
tisztázásához. Mike Manea és Marcos Torres na-
gyon meggyőzően magyarázza, hogy milyen teo-
lógiai, filozófiai és lélektani okok miatt nem érte-
nek egyet a szentély tanával.20 

Egyes teológusok kutatásaik során újabb érve-
ket fogalmaznak meg a történeti állítások alátá-
masztására. Az Andrews tanára, Joe Greig például 
egy nagyon érdekes megoldást javasol arra vonat-
kozóan, ahogyan úttörőink Dániel 8:14 versét ér-
telmezték.21 „Történeti szempontból az adventis-
ták alkották meg ezt a doktrínát… valahogy úgy, 
ahogy a tanítványok is felfedezték Jézus mennyei, 
messiási identitását.” És példaként Mátét értelme-
zését adja Hóseás 11:1 verséről (Mt 2:15). 

Egy másik fontos gondolat, amely segít össz-
hangba hozni Ellen White és a bibliai exegézis 
kijelentéseit, A. Patrick kijelentése: „Miközben 
egyes 1980 után született adventisták szerint  Ellen 
G. White tekintélyének nagyobb szerepet tulaj-
donítanak az egyházban, mint a Biblia tekinté-
lyének, mára már ezek az adventista hívek is job-
ban megértették prófétanőnk munkásságát, amely 
maga arra ösztönöz, hogy minden doktrína alap-
ját a Bibliában keressük.”22 

Sorozatban közölt cikkeimben bemutattam a 
szentély és az ítélet doktrínájának eredetét, nem-
zedékről nemzedékre történő átöröklődését, fej-
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lődését és az ezzel párhuzamosan jelentkező kihíváso-
kat. Magát a doktrínát azonban nem mutattam be és nem 
elemeztem. Adventista környezetben ez Ellen G. White 

„A nagy küzdelem” című könyve révén ismert (lásd 23., 24. 
és 28. fejezet). Íme, röviden ennek a doktrínának a lényege: 

Dániel 8:14 verse, amit a látomás teljes kontextusában 
és a Dániel 7:23 és 9:24 versében tett kinyilatkoztatás fényé-
ben kell értelmeznünk, Isten házának ítéletére mutat előre 
(lásd 1Pt 4:17)23, amely 1844-ben vette kezdetét. Ez a pre-
mil le nn áris mennyei vizsgálati folyamat a mennyei ítélet 
legfontosabb és legünnepélyesebb szakasza, amelyben Is-
ten és népe igaznak bizonyul, és igazságban részesül.24 Ez 
az egyetlen szakasza az ítéletnek, amely üdvösségre vezet. 
A halottakon elkezdett (Jel 6:9-11) és az élőkön folytatott 
ítélet örökre különválasztja egymástól a hamis és az igazi 
hívőket (Mt 13:30, 38-44, 47-51), kitörölvén az élet könyvé-
ből mindazokat, akik egykor megbocsátva és megmentve 
lévén, nem maradtak meg Krisztusban (2Móz 32:33; Préd 
12:13-14; Ez 18:24; Dán 12:1; Mt 10:32-33; 12:36-37; 18:32-
35; 1Cor. 9:27; Fil 2:12; Jak 2:12; Jel 3:4-5). 

A Dániel 8:14 versében említett ítélet egy komplex folya-
mat, amelyet csakis Krisztus keresztjének fényében érthe-
tünk meg, s amelyet bibliai tipológiai és próféciai szakaszok 
illusztrálnak, úgymint: 3Mózes 16-ban és Mt 22:11-12-ben 
az engesztelési nap, stb. Az ítélet doktrínája ugyanakkor 
annak az igazi evangéliumnak a próbája, amely engedel-
messég és hit által összhangba hozza életünket Isten aka-
ratával, és csakis a Krisztusban való megmaradás által ad-
hatja meg számunkra az üdvösség bizonyosságát (Jn 15:4-
9), ellentétben a hamis evangéliummal, amely egy hamis 
üdvbizonyosságot ébreszt az emberben (Róm 2:13; Jak 
2:17-26). Nem az ítélet doktrínáját kell elítélni ahhoz, hogy 
üdvbizonyosságunk legyen, hanem az „ó embert”, azaz bű-
nös természetünket (Róm 6:6; Ef 4:22; Kol 3:9), amelyet a 
hamis – olcsó – evangélium felszabadít, és Krisztust a bűn 
szolgájává degradálja (Gal 2:17). 

Fritz Guy adventista teológus mondotta, Jean Jaurès 
szavait idézve: „A múlt oltárairól hozzátok el a tüzet, ne 
a hamut!” Tegyünk mi is ekképpen! n

1. E publikációk gyűjteménye még mindig megvásárolható, jó áron, itt: 
www.logos.com/product/37737/daniel-and-revelation-committee- 
series.
2. A. Caracciolo, Capire Daniele, Villa Aurora, 1998. 
3. Zdravko Stefanović, Daniel – Wisdom to the Wise, Pacific Press, 
2007. www.books.google.ro.
4. William Shea, Daniel – a Reader’s Guide, Pacific Press, Nampa, 2005. 
www.adventistbookcenter.com.
5. Lásd: https://adventistbiblicalresearch.org/sites/default/files/pdf/inves-
tigative.pdf
6. A. M. Rodriguez, „The Sanctuary”, in R. Dederen ed., Handbook of 
Seventh-day Adventist Theology (Commentary Reference Series, 12), 
2000:375-417. 
7. Lásd https://adventistbiblicalresearch.org/search/site/sanctuary.
8. Lásd En.Wikipedia „Clifford_Goldstein”. 
9. Lásd Andrews University Seminary Studies, Autumn 2001, 39/2; 
Spring 2002, 40/1., https://works.bepress.com/richard_davidson/18

10. M. Pröbstle, Where God and I Meet: The Sanctuary, Review and 
Herald, 2013. 222.books.google.ro.
11. F. Cortez, The anchor of the soul that enters within the veil": the as-
cension of the "son" in the letter to the Hebrews, Andrews University, 
2008. H. Heiks, The „Daily” Source Book, Teach Services (www.teach-
services.com); D. Kaiser, The History of the Adventist Interpretation of 
the “Daily” in the Book of Daniel from 1831 to 2008 (MA thesis), And-
rews University, 2009; M. Moore, The Case for the Investigative Judg-
ment, Pacific Press, Nampa, Idaho, 2010. Adventist Today, Fall 2010. 
12. A www.ministrymagazin.org/achive címen évekre, hónapokra le-
bontva lehet keresni a „sanctuary” címszó után. 
13. G. Bradford, More than a Prophet, Biblical Perspectives, 2006 (www.
sdanet.org/atissue/books/bradford). Lásd továbbá a White Alapítvány 
kritikáját: www.whiteestate.org/issues/more-prophet.asp. A. Thompson, 
Escape from Flames, Pacific Press, 2005. Thompson spirituális ellen-
tétet feltételez az Ó- és az Újszövetség között. Az első a félelemre, az 
utóbbi a szeretetre alapul. Ezt a nézetet sok adventista vallotta, sze-
rintünk azonban egy megtévesztő teológiáról van szó, amely gyengíti 
a bibliai írók hitelességébe és a Biblia teológiai következetességébe ve-
tett meggyőződést. 
14. Lásd https://goodword.wallawalla.edu/2013/11/the-escatological- 
day-of-atonement. 
15. Lásd http://reinderbruinsma.com/are-all-truths-truth-2/. Bruinsma 
ismert teológus, és a hollandiai egyház egykori vezetője. 
16. www.ellenwhitecenter.org/news/20131202/dieu-sans-domicile-fixe- 
de-jean-claude-verecchia. Az angol kiadás: God of No Fixed Address: 
From Altars to Sanctuaries, Temples to Houses (Wipf & Stock, Eugene, 
Oregon, 2015), megtalálható online itt: http://books.google.ro. 
17. Lásd www.adventistdistinctivemessages.com/English/Documents/
Pfandlproblemsheavenlysanctuary.pdf. 
18. R. Dudley, Why Our Teenagers Leave the Church, Institute of 
Church Ministry, Andrews University, Review and Herald, 2000:39. 
www.books.google.ro. 
19. Roy Adams, The Doctrine of the Sanctuary in the Seventh-Day Ad-
ventist Church: Three Approaches, AUS, Doctoral Dissertation Series, 
Andrews University Press, 1981: 269, 282-283. Rolf Pöhler (Frieden-
sau) 1995 és 2001 között tanulmányokat, cikkeket, könyveket írt az 
adventista hittan kontinuitásáról és változásairól, hangsúlyt fektetve 
a doktrináris fejlődésre. Arthur Patrick-ot (Avondale) pedig a szen-
tély doktrínájának dinamikája érdekelte, lásd https://adventiststudies.
com/2012/01/16/post-35. 
20. Lásd www.thehaystack.tv/why-the-critics-of-the-investigative-judje-
ment-have-failed. 
21. Joe Greig, „The Doctrine of the Sanctuary as an Adventist Philo-
sophy of History”, Adventist Today, 04(6), 10-13 (2006). 
22. Lásd https://adventiststudies.com/2012/01/16/post-35/#_ftn21.
23. Az 1Pt 4:17 versében említett ítéletnek végső jellege van, és egyér-
telműen Jézus visszajövetele előtt történik meg (lásd 1Pt 4:5-7). Péter 
azért várta a saját korában, mivel Jézus megígérte, hogy még annak a 
nemzedéknek az idején vissza fog jönni (Mt 16:27-28; 24:34). Később 
azonban megértette, hogy Jézus visszajövetele feltételekhez kötött (2Pt 
3:11-12; Mt 24:14). Péternek Isten kinyilatkoztatta az advent és az ítélet 
eszményi és lehetséges idejét (ahogy az a tervében is szerepelt), Dáni-
elnek pedig rejtett formában nyilatkoztatta ki, hogy azt majd csak a vég 
idején lehessen megfejteni. 
24. Habár a keresztény többség nem foglalkozott, és ma sem foglal-
kozik az ezer év előtti ítélet doktrínájával, és annál kevésbé ismeri el 
az igazságot, hogy ez az ítélet 1844-ben vette kezdetét, volt mégis né-
hány nem adventista teológus, aki felfedezte ennek a tannak a lénye-
gét:  Josiah Litch (1841), Thomas Robinson (1882), Joseph Seiss (1913), 
Helmut Lam par ter (1992). 

florin lăiu, az Adventista Teológiai Intézet bibliaprofesszora
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a megkülönböztető… különbség 

szívtől szívnek        » » » » »  

Visszatekintvén a végéhez közeledő évre, 
hálásak vagyunk Istennek az Ő támoga-
tásáért és vezetéséért. Sokan közülünk 

nehéz próbákon, szenvedéseken, gyötrő ta-
pasztalatokon mentünk keresztül, de volt 
részünk örömökben és mennyei áldások-
ban is. Ami reménységgel tölt el, az az, 
hogy nem vagyunk egyedül az élet és a hit 
harcában. Szolgálatunk ösvényein őrt áll 
Örök Védelmezőnk, Aki az Út, az Igazság 
és az Élet, s Akinek a kezében van a sor-
sunk. Ő kész megvigasztalni és megerősí-
teni a megpróbáltakat, kész megszabadí-
tani terheiktől a roskadozókat, és fényes jö-
vőt biztosítani a megtérőknek. 

A szüzek Máté 25:1-13 verseiben le-
jegyzett példázatában Jézus a visszajövetele 
előtt élők magatartásáról beszél. Ez a para-
bola felszólít, hogy úgy alakítsuk életünket, 
hogy folyamatosan ez az esemény lebegjen 
a szemünk előtt. 

a látszat csal (1-5 Versek) 
Nem ítélkezhetünk egy ember felett csu-

pán a látszat alapján. Az igazi jellem a pró-
bákban ismerszik meg. Egy bizonyos pontig 
nem látszik semmi különbség a tíz szűz ma-
gatartása között: mindeniküknek van lám-
pása, mindenik lámpásban van olaj, minde-
nik lámpás ég, mindenik szűz várja a Vőle-
gényt, az összesen elalszanak, és mind hall-
ják az éjféli kiáltást. Miért mondja mégis az 
Üdvözítő, hogy öt közülük bölcs, öt pedig 
balga? Ma az emberek nagy figyelmet for-
dítanak a külső megítélésre. Hatalmas ösz-
szegeket költenek a kinézetre, a drága koz-
metikumokra, a márkás ruhákra. 

A külső tekintetében nincs mit felró-
nunk a tíz szűznek… És mégis… Ha csak 
a külsőnkkel foglalkozunk, és csak egy-
két dolgot változtatunk meg az életünkben 
anélkül, hogy őszintén megtérnénk és újjá-
születnénk, semmit sem érünk el. A meg-
térés nem csupán egy a többségtől elté-
rően más nyugalomnap ünneplése, de még 
az életmód megváltoztatása sem. Az igazi 
megtérés a gondolkodás, a beszéd és a ma-
gatartás megváltozásában nyilatkozik meg. 
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Sátánt nem zavarja, hogy az emberek temp-
lomba járnak, amíg úgy élnek, mintha sosem 
jártak volna templomban. Nem aggódik amiatt, 
hogy hisznek Istenben, de úgy élnek, mint akik 
sosem találkoztak Krisztussal. Nem nyugtalanítja, 
hogy egyesek olvassák a Bibliát és a Prófétaság 
Lelke írásait, de mindez nem látszik az életükben. 
Egy egész életen keresztül hirdetheted, hogy vá-
rod Krisztust, de ha Krisztus nem él a szívedben, 
mi haszna? 

„A bolond szüzek által képviselt emberek nem 
képmutatók. Tisztelik és pártfogolják az igazsá-
got… Istenszolgálatuk formasággá süllyed.”1 Hű-
ségesnek lenni nem jelenti azt, hogy életünket hi-
telvekhez igazítjuk, hanem azt, hogy megenged-
jük a Szentléleknek, hogy az Üdvözítő jellemének 
képmására alakítsa jellemünket. A vallásos ala ki-
ság nem segít. 

a megkülönböztető… különbség (6-8. Versek) 
Mi a különbség a bölcs és a bolond szüzek kö-

zött? Ismerhetjük az evangéliumot, a Törvényt és 
a próféciákat, de ha nincs a szívünkben a Szent-
lélek, jellemünk nem változhat meg. A Szentlélek 
nélkül nem különböztethetjük meg az igazságot 
a hamisságtól. Szentlélek nélkül nem győzhetjük 
le bűneinket és gyengeségeinket. „Az igazság el-
mélete a Szentlélek jelenléte nélkül semmit sem 
ér.”2 Ha nem munkálkodik szívünkben a Szentlé-
lek, nem foglakoztat felebarátaink üdvössége sem! 

Ha szeretnénk, hogy egyházunk minőségi-
leg is növekedjen, nem csak létszámban, az első 
lépés, amit meg kell tennünk az, hogy szeressük 
egymást. Bárki, aki belép gyülekezetünkbe, látja, 
hogy van-e köztünk szeretet, vagy pedig nincs. 
Ha megtapasztalják körünkben a szeretetet, so-
kan közöttünk fognak maradni. Habár azt mond-
ják, hogy nem az emberekért, hanem Istenért me-
gyünk a gyülekezetbe, az újonnan érkezetteket 
a közösségben tapasztalható légkör az, ami meg-
tartja, vagy elűzi, nem csupán Isten igazsága. 

A világnak szüksége van ma igazi kereszté-
nyekre, emberekre, akiknek az életében látszanak 
a Lélek gyümölcsei (Gal 5:22-23). Az emberek hi-
ányolják a szeretetet és a békét, és vágynak arra, 
hogy ők is szeretetet és reménységet továbbítsa-
nak felebarátaik felé! Ha bennünk él a Szentlé-
lek, az öröm, a béketűrés és a kiegyensúlyozottság 
emberei lehetünk. Jóságosak és együtt érzőek va-
gyunk, kedvesek, és önuralmat tanúsítunk min-
den körülmény közepette. „A Szentlélek ben-
sőséges munkája abban nyilvánul meg, hogy az 
emberek látják bennünk a mennyei szeretet meg-
nyilatkozását.”3 Látják bennünk Krisztus szerete-

tét. Ez a megkülönböztető különbség, amire a vi-
lágnak szüksége van! 

a Jellemet nem leHet kölcsönVenni (9-13. Versek) 
Sok mindent kölcsönkérhetünk ezen a föl-

dön: ruhát, biciklit, autót, a jellemet viszont nem. 
A lelkiség nem örökölhető, egyik ember nem ad-
hatja át a másiknak. Ha tehetsz valamit felebará-
todért, tedd meg még MA! Látogasd meg, 
hívd meg egy szemináriumra, szólj hozzá 
egy jó szót, fogadd őt vendégül… Eljön 
majd az idő, amikor már semmit sem te-
hetsz a melletted élőkért: az élettársadért 
sem, gyermekedért sem, szomszédodért 
sem. 

miben állt a bolond szüzek balgasága? 
Abban, hogy emberektől próbáltak 

olyas mit beszerezni, amit csak Isten ad-
hat meg (8. vers). Az emberek korlátoltak, 
és sokszor csalódunk bennük. Ők nem 
ismerték a Vőlegényt (12. vers). A balga 
szüzeknek meg kellett hallaniuk a legszo-
morúbb szavakat, amelyeket emberi fül 
hallhat: „Nem ismerlek titeket!” Gyakran 
azzal ámítjuk magunkat, hogy ismerjük 
Jézust, mivel ismerjük tanításait, olvastunk 
csodáiról… Jézus ismerete azonban ennél 
sokkal többet feltételez. Teljesen Tőle kell 
függnünk, igazi, bensőséges kapcsolatban 
kell élnünk Vele, és új szívvel kell rendel-
keznünk, amelyet teljesen be kell, hogy 
töltsön az Ő szeretete. 

„Vigyázzatok azért!” (13. Vers) 
Naponta kell, hogy foglalkoztasson 

minket Krisztus visszajövetele. A Vőlegény 
várása nem jelent passzivitást. Felelősség-
teljeseknek kell lennünk, szüntelenül szolgál-
nunk kell az evangélium ügyét, s a lámpásunkat 
égve őriznünk. Hogyan? Mondjuk el mindenki-
nek a kegyelem hírét (Kol 4:6), és szolgáljuk em-
bertársainkat szeretettel. Kívánságunk az, hogy 
2017-ben mindenikünk készen várja a mennyei 
Vőlegényt, és ami még fontosabb: Őhozzá hason-
lóan éljünk, s a Szentlélek gyümölcse mindeni-
künk életében látható legyen! n

1. Ellen G. White, Krisztus példázatai, 310.
2. Uo., 310.
3. Uo., 317.
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A romániai ADRA a társadalmilag sebezhető helyzet-
ben lévő személyek érdekében tevékenykedik, öt terüle-
ten: gazdasági fejlesztés, alap nevelési és egészségügyi 
képzés, harc a családi erőszak ellen, a természeti kataszt-
rófák sújtotta személyek támogatása és a hátrányos tár-
sadalmi rétegek asszisztenciája. Önkéntesként, szpon-
zorként vagy adományozóként hozzájárulhatsz ahhoz, 
hogy ezen nehézségekkel küszködő személyek élete 
megváltozzon. 

Kapcsolatba léphetsz velünk az alábbi 
címen: B-dul Pache Protopopescu Nr. 85,  
Sector 2, 021415 Bucureşti, România
Telefon: + 40 21 25 25 117
Fax: + 40 21 25 28 690
E-mail: office@adra.ro
www.adra.ro
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Integritás

Változtass meg egy életet, és megváltoztatod a világot!
Változtass meg egy életet, és megváltoztatod a világot!


